



Od tod in tam

Ptuj • Ko te tehnika potegne vase ...

➔ **Stran 2**



Aktualno

Ptuj • Državo lahko iz krize potegnejo le podjetja

➔ **Stran 3**



Po naših občinah

Gorišnica • Skoraj vse je odvisno od države

➔ **Stran 7**



Ptuj, petek,
21. januarja 2011
letnik LXIV • št. 6
odgovorni urednik:
Jože Šmigoc
cena: 1,30 EUR
Natisnjenih:
12.000 izvodov
ISSN 1581-6257

Štajerski TEDNIK

Spodnje Podravje • Osebnost leta na Radiu Ptuj

Največ glasov za Dejana Zavca

Radio Ptuj že vrsto let organizira akcijo Osebnost leta, v kateri poslušalci predlagajo in izbirajo ljudi, ki so posebej zaznamovali preteklo leto ali so jih preprosto prepričali s svojimi dejanji.

V letu 2010 je to uspelo Dejanu Zavcu, ki je dobil prepričljivo največ glasov. Naš superšampion je med drugim lani postal tudi športnik leta 2010 po izboru športnih novinarjev Slovenije. V sredo, 19. januarja, je bila zato v prostorih družbe Radio-Tednik manjša slovesnost, saj je direktor družbe Jože Bračič svetovnemu boksarskemu prvaku izročil priznanje, ki so mu ga namenili poslušalci. »To priznanje si Dejan zasluži zaradi tega, ker je kljub velikim športnim uspehom ostal preprost, prijazen, dostopen vsakemu. Želimo mu še veliko sreče v prihodnosti,« so svoj glas za Dejana pojasnili številni, ki so glasovali zanj. Poleg nespornega boksarskega znanja, ki ga poseduje, pa bo Dejan srečo potreboval že zelo kmalu, saj bo 18. februarja v dvorani Stožice v Ljubljani tretjič branil naslov svetovnega prvaka verzije IBF. Tekmec v tem trenutku še ni znan, skoraj zanesljivo pa bo to Američan.

JM



Foto: Crtomir Goznik

Žetale • Pred sprejetjem letošnjega proračuna

Ptuj • Stečaj za Gradis Gradnje

Veliko projektov v zraku

V Žetalah se bo občinski svet s predlogom letošnjega proračuna predvidoma seznanjal februarja; razlogov, zakaj tako pozno, pa je po besedah župana Antona Butolena kar nekaj, čeprav vsi izvirajo iz odgovorov državnih služb, ki bi morali biti podani že lep čas nazaj.



Foto: SM

Župan Žetal Anton Butolen še nima odgovora, ali bo SVRL izplačala sicer s sklepom zagotovljenih 360.000 evrov za že izvedene modernizacije cest: „Razlog za zadrževanje denarja je napačno naveden člen v obvestilu za najavo razpisa, vse drugo je bilo narejeno prav in smo bili celo označeni kot primer dobre prakse ...“

Že lani poleti je bila objavljena zgodba o nesrečnem neodpiranju vloge na uradu službe vlade za regionalni razvoj in lokalno politiko (SVRL) za izgradnjo vrtca, ki pa se je s prijavo na naslednji rok razpisa vendarle srečno zaključila. „Res smo v drugi polovici decembra že dobili pozitiven sklep SVRL za sofinanciranje vrtca v višini 878.000 evrov, vendar gradnje ne moremo začeti, dokler ne dobimo zagotovila, da lahko podpisemo pogodbo z že na predhodnem razpisu izbranim izvajalcem (GIC Gradnje iz Rogaške Slatine, op.a.), ki se je z 900.000 evri vredno ponudbo izkazal kot najcenejši,“ je povedal župan Butolen.

➔ **Stran 4**

Delo nadaljujejo

Potem ko je Cestno podjetje Ptuj pred koncem leta na Okrožno sodišče v Ptuj vložilo zahtevo za uvedbo stečajnega postopka v družbi Gradis Gradbeno podjetje Gradnje Ptuj, smo izvedeli, da vsi delavci prejema redna plačila, nadaljujejo pa tudi delo na vseh odprtih gradbiščih.

Na Cestnem podjetju Ptuj je direktor družbe **Martin Turk** o dosedanjem poslovanju s sodelovanju s podjetjem Gradis Gradnje Ptuj ter o razlogih, ki so pripeljali do

predloga za stečaj, pojasnil: »V aprilu 2008 smo z družbo Gradis Gradnje Ptuj podpisali podizvajalsko pogodbo, s katero smo se zavezali izvesti dela ureditve okolja za Fakulteto za kmetijstvo v Mariboru. Cestno podjetje Ptuj je v roku in skladno s projektno dokumentacijo izvedlo vsa pogodbeno dogovorjena dela, katerih obseg in vrednost nam je naš naročnik, Gradis Gradnje Ptuj, tudi potrdil. Mirno lahko trdim, da so bili postopki pri unovčevanju terjatev, katerih vrednost presega 750.000 evrov, kar se nas tiče, v celoti vodeni poslovno popolnoma korektno.«



Foto: Martin Ozmeč

➔ **Stran 24**

ODKUPUJEMO RABLJENA VOZILA!
02/788-54-00
Vsi rabljeni avtomobili so na...
www.avtocenter-serbinek.si

Ford
Avto Šerbinek d.o.o.
PE Ptuj, Mariborska cesta 68
02/788-54-00

RADIOPTUJ
89,8•98,2•104,3
www.radio-ptuj.si

Zlati globusi predhodnica oskarjev?

Šport

Nogomet • Tomaž Murko in Dejan Purišič v Aluminiju

➔ **Stran 11**

petkova
izdaja

Ptuj • Miran Senčar, predsednik Manager kluba

Državo lahko iz krize potegnemo le podjetja

O gospodarskih razmerah v državi, izhodu iz krize in krizi menedžmenta v Sloveniji smo se pogovarjali s predsednikom Manager kluba Ptuj, podjetnikom Miranom Senčarjem, solastnikom in vodjem strokovnega razvoja poslovnega sistema Tenzor, ki bo v letošnjem letu postal polnoleten.

Kako ocenjujete trenutne gospodarske razmere v Sloveniji in kaj bo po vaše prineslo letošnje leto?

„Trenutne gospodarske razmere v Sloveniji so izredno težke, težje kot v ostalem delu Evrope. Vzrokov za to je več. Slovenija je padla v gospodarsko krizo v najbolj ranljivem času, v času množičnih poskusov lastninjenja velikanskih državnih podjetij. Ta lastninjenja so v veliki meri financirale domače banke, a so bile za take posle preprosto premajhne. Premajhne bi bile tudi, če bi se velika gospodarska rast v tistem času nadaljevala, kaj šele takrat, ko je nastopila kriza in ko tudi same niso mogle več najemati zunanjih kreditov. Vrednost zastavljenih podjetij je močno padla (daleč pod vrednost kredita, ki so ga dali), kar je vodilo v izgubo, zmanjšanje bonitet, predvsem pa v nesposobnost financiranja še zdravih podjetij.

Slovinci se moramo zavedati, da bomo morali državne banke sanirati sami. Zaradi finančne nesposobnosti bank je padel glavni generator rasti BDP-ja, to je gradbeništvo, z njim pa velikanska množica podjetij, ki se ukvarjajo z zaključnimi deli v gradbeništvu. Prav na slednjih se sedaj lomi meč prisilnih poravnjav in stečajev, ki so zakonsko rešeni izredno slabo, saj vodijo v propad 'malih', medtem ko veliki, ki si predhodno 'deponirajo' sredstva v tujini, prenesejo breme brezposelnih delavcev in dolgov na državo (beri: na vse nas državljanje), sami pa v novoustanovljenih firmah, pod krinko reševanja države nadaljujejo svoje plenilske pohode. Dela v Sloveniji je zato izredno malo, tujina pa svojo minimalno rast proizvodnje v glavnem pokriva še z lastno delovno silo. Velik problem predstavlja dejstvo, da so tudi projektantske organizacije brez dela, kar pa ob znani dinamiki 'od ideje preko projekta do izvedbe' pomeni, da v enem letu še ni pričakovati velikega

izboljšanja na področju gradbeništva. Zato bo vsaj prva polovica leta še izredno težka.“

Se po vaše Slovenija učinkovito spopada s krizo?

„Slovenija se izredno težko spopada s krizo, ker je padla vanjo v izredno slabi finančni kondiciji. Popolnoma napačno je trditi, da je za to kriva samo sedanja vlada. Kakršna koli vlada bi imela zelo podobne težave, saj če je vreča prazna, je težko karkoli na hitro popraviti. Če se hočemo izogniti grškemu in irskemu scenariju, je nujno potrebno sprejeti tudi nepriljubljene ukrepe, ki pa so seveda mana za nekatere interesne skupine in hujskače, ki jim gre v glavnem za uresničevanje svojih ozkih interesov.

Na žalost se delovna doba mora podaljšati, pa če nam je to všeč ali ne, rast plač se mora začasno ustaviti (čeprav vsi želimo evropske plače), državno administracijo je potrebno močno zmanjšati (ker so si zaradi velikega števila preprosto napoti) in učinkovito je potrebno zmanjšati veliki gospodarski kriminal. Trditi, da je vlada kriva za vse, na drugi strani pa preprečevati njene krizne ukrepe z referendummi, je popolnoma kontradiktorno. Preprosto bo treba zategniti pas in pristati v začasno neugodne ukrepe. Vsi: delavci, izobraženci, zdravniki, podjetniki, menedžerji, politiki. S tem se je treba sprijazniti in poskušati pomagati državi iz vsesplošne krize. Država smo vendar mi vsi, ali ne?“

Premeščanje denarja iz levega v desni žep

Kaj v tem trenutku slovensko gospodarstvo najbolj potrebuje, da bi okrevalo?

„Dejstvo je, da lahko državo iz gospodarske krize potegnemo samo podjetja; za izhod iz politične, moralne, etične in druge krize naj poskrbi politika. Zato



Foto: Črtomir Goznik

Miran Senčar: „Niso vsi menedžerji pohlepni tajkuni. Res pa je tudi, da vsi pohlepni tajkuni niso menedžerji.“

bo vsak dober gospodar za vlečnega ali še edinega konja pripravil najboljše pogoje za življenje. Nujno in takoj je treba krizo prilagoditi davčno politiko. To so lahko začasni ukrepi, ki bodo omogočili najprej preživetje, nato pa še dovolj hiter razvoj. Tukaj mislim na davčno obremenjenost dela (visoka davčna obremenjenost plač ključnih kadrov le-te zaradi nesposobnosti podjetij za dvig plač odganja iz Slovenije) in davčne olajšave na investicije. Še enkrat moram poudariti, da je nekdo v preteklosti popolnoma napačno ocenil, da je bila takrat Slovenija že iz tranzicije, in predvsem zaradi trgovcev, ki so zaradi vzpodbudnih davčnih olajšav gradili 'palače', kot so jih davkarji imenovali, sicer postopno, a popolnoma ukinil davčne olajšave na investicije. Prav te pa so eden glavnih motorjev razvoja in zaposlovanja delavcev.

Davčno je treba vzpodbujati tudi izvoz, saj ta pomeni dotok dodatnih količin denarja v državo, medtem ko je poslovanje na domačem trgu v večini le premeščanje financ iz levega v desni žep. Podjetniki

so v času visoke gospodarske rasti zaspali v svojih razvojnih aktivnostih. Ta zaostanek je nemogoče premagati čez noč. Potrebno pa je priznati tudi močno pomanjkanje strokovnih znanj, ki so za razvoj visoke tehnologije in s tem tudi večje dodane vrednosti nujno potrebna. Tukaj morajo svojo vlogo odigrati raziskovalne institucije, univerze in inštituti, ki na področju raziskovalnega dela v glavnem prijavljajo 'projekte zaradi projektov' (beri: zaradi pridobivanja finančnih sredstev), zakonodajalec pa bi moral prijavljene projekte vsaj delno pogojevati z obveznim sodelovanjem gospodarskih družb in s tržno primernostjo razvitih izdelkov ali storitev.

Gradbeni giganti zaradi preozke usmerjenosti na slovenski trg, ki je z ustavitvijo državnih investicij postal mnogo premajhen, propadajo, z njimi pa tudi mala podjetja, ki so bila vezana na njih. Velikih investicij ni, malih (individualne hiše, manjši industrijski objekti) pa ni mogoče pričeti, ker za to ni finančnih ali prostorskih pogojev. Velika kmetijska zemljišča, spremenjena v gradbena, so v glavnem pokupili špekulanti (industrijske cone) in jih ponujajo po cenah, ki si jih lahko mogoče privoščijo trgovci, industrijska podjetja in obrtniki z bistveno manjšo dodano vrednostjo pa prav gotovo ne. Sprejemanje občinskih prostorskih načrtov je pravzaprav misija nemogoče, saj se v času spreminjanja nekajkrat menja ta ministra kmetijstvo ter za okolje in prostor ter vneseta neke svoje poglede in s tem tudi postavita sprejemanje načrtov na začetek. To je res nekaj nezaslišanega. Zelo verjetno pa za tako dolge postopke niso krivi ministri in državni sekretarji na teh ministrstvih, temveč uradniki na tretjem in četrtem nivoju. S hitrejšimi spremembami pri sprejemanju planov bi z lahkoto preživelo

ogromno manjših gradbenih firm z gradnjo individualnih hiš in drugih manjših objektov.

Gospodarstvo pa nujno potrebuje tudi pravičnejšo zakonodajo pri stečajnih postopkih in prisilnih poravnava.“

Pri nas se nova lastnina ni plačevala

Dogajanje v slovenskem gospodarstvu nedvomno kaže tudi na krizo menedžmenta, poslovna etika in kodeks ravnanja sta na psu. Kje so po vaše vzroki za to?

„Krizna menedžmenta se kaže v glavnem v državnih in paradržavnih podjetjih. Prav gotovo se je pričela z demagoškim prepričevanjem ljudi, da je država slab gospodar in zato je potrebno podjetja olastniti. Tukaj pa smo prišli do različnega pojmovanja uresničitve tega. V normalnih ekonomijah velja, da je treba za novo lastnino plačati. Česa takega v Sloveniji ni bilo mogoče izvesti, ker svoje lastniške elite še nismo uspeli oblikovati. Po drugi vojni smo pretežno tuje lastnike kapitala izgnali, lastnino podržavili, socializem pa ni bil naklonjen ustvarjanju premožnejših, torej so si bodoči novopečeni lastniki (skupaj s politikom) morali izmisliti svojstven model za to. Kakšen je bil, vemo, vendar pa si najslabši ekonomist na svetu lahko izračuna, da velikanskega premoženja državnih podjetij ob znanih (pre)nizkih dodanih vrednosti ta podjetja z novimi lastniki ne morejo izplačati iz lastnega poslovanja v desetih letih ali celo prej, ker to pomeni neverjetno zadolžitev podjetij, s tem izgubo bonitete pri bankah, nižanje plač in višanje nezadovoljstva zaposlenih, pomanjkanje sredstev za razvoj in posledično skoraj vedno propad. Ta model je bil torej neizvedljiv. Dokazi za to so številni stečajni in množice brezposel-

nih in dolgov na plečih države, torej nas vseh, medtem pa so si nesojeni lastniki rezervo v postopku lastninjenja tako ali tako ustvarili v davčnih oazah. Prilika je naredila tatu. Tukaj se je v mnogih primerih pokazal velikanski pohlep. Na primer trije veseljaki so se odločili olastniti vso slovensko živilskopredelovalno industrijo s trgovino vred!?

Državljanji smo sicer z zadovoljstvom sprejeli neuspeh 'tajkunov', nisem pa prepričan, ali se zavedamo, da bomo prav vsi obremenjeni z dolgom, ki je pri tem nastal. Kljub temu država še vedno dopušča nekatera podobna lastninjenja. Pri podjetjih, ki so še ali bodo ostala v državni lasti, je problem predvsem v trajanju mandatov uprav in političnih pritiskih na njih. Tukaj je menedžerjem praktično onemogočeno normalno delati. Normalno je, da v trajanju mandata uresničuje cilje lastnika - to je države in takrat vladajoče politične opcije - in mu je lojalen. Ob političnih spremembah pa se mu zaradi lojalnosti prejšnji opciji obeta seveda zamenjava, politika pa nastavi nove, svoje lojalne kadre. Problem je v tem, da se to dogaja vsaka štiri leta. Vsak, še tako izkušen menedžer pa potrebuje vsaj dve leti, da 'pade noter', po dveh letih pa že mora iskati novo službo in poskrbeti zase.“

Kako povrniti zaupanje v slovenski menedžment?

„Zaradi pogostih menjav se menedžerji vse preveč ukvarjajo sami s sabo in političnimi pritiski na eni strani, na drugi strani pa je zaradi tega onemogočena specializacija vodilnih kadrov na posameznih ključnih področjih. Politika lahko označi kot sporne nekatere odločitve prav vsakega menedžerja, pa naj bo še tako strokoven. Potrebno pa je vedeti, da v evropskem in svetovnem merilu skoraj vsa slovenska podjetja spadajo med srednja in manjša podjetja, pri njihovem vodenju pa je še vedno potrebna veliko institucijskega odločanja, ki pa je lahko in tudi je v določenem odstotku napačno. Tako odločanje je zaradi Demoklejevega meča aktualne politike enako kariernemu samomoru in se ga vodilni ne poslužujejo. Odnos politike do menedžerjev se mora globalno spremeniti, šele takrat bomo sposobni povečevati zaupanje v menedžerski poklic. Še enkrat: samo gospodarstvo nas lahko reši iz gospodarske krize. Globalne majhnosti pa se morajo pričeti zavedati tudi menedžerji velikih podjetij ter pričeti primerno obravnavati tudi pomen zaposlenih v prilagodljivem, dinamičnem podjetništvu, ki je značilno pri srednjih in manjših podjetjih in za preživetje nujno.“

MG



Žetale • Pred sprejetjem letošnjega proračuna

Veliko projektov in denarja v zraku

V Žetalah se bo občinski svet s predlogom letošnjega proračuna predvidoma seznanjal februarja; razlogov, zakaj tako pozno, pa je po besedah župana Antona Butolena kar nekaj, čeprav vsi izvirajo iz odgovorov državnih služb, ki bi morali biti podani že lep čas nazaj.

Že lani poleti je bila objavljena zgradba o nesrečnem neodpiranju vloge na uradu službe vlade za regionalni razvoj in lokalno politiko (SVRL) za izgradnjo vrtca, ki pa se je s prijavo na naslednji rok razpisa vendarle srečno zaključila. „Res smo v drugi polovici decembra že dobili pozitiven sklep SVRL za sofinanciranje vrtca v višini 878.000 evrov, vendar gradnje ne moremo začeti, dokler ne dobimo zagotovila, da lahko podpisemo pogodbo z že na predhodnem razpisu izbranim izvajalcem (GIC Gradnje iz Rogaške Slatine, op.a.), ki se je z 900.000 evri vredno ponudbo izkazal kot najcenejši,“ je povedal župan Butolen.

Zadrževanje denarja zaradi napačnega člana v najavi razpisa

Za uradnike SVRL je zdaj namreč vprašljiva pravilna izvedba najave oz. obvestila za razpis, ki je bilo enako za ceste in za vrtec. „Odgovora, ali je bila najava razpisa pripravljena prav, uradno še nimamo, neuradno pa bomo verjetno morali ponavljati razpis za vrtec. To pa pomeni zamudo začetka za kakšne tri mesece, morda celo štiri. Gre za to, da smo že pred prejetjem pozitivnega sklepa za sofinanciranje vrtca izvedli razpis v dveh fazah s predhodnim ugotavljanjem sposobnosti za dva sklopa; in sicer za nizke gradnje in za visoke gradnje, torej za ceste in za vrtec. Pri kontroli opravljenega

dela za nizke gradnje, torej pri kontroli izvedbe modernizacije cest z vso dokumentacijo vred, s katerimi smo lani uspeli na razpisu za Južno mejo, so kontrolorji ugotovili napako pri sami najavi razpisa. Naveden naj bi bil en napačen člen izključno v najavi razpisa, torej gre za administrativno napako v obvestilu, da bo razpis objavljen, medtem ko so bili pogoji in kriteriji oz. sama vsebina razpisa v redu. Zato smo morali na zahtevo SVRL poslati pojasnilo oz. odzivno poročilo, kar smo storili že novembra, na odgovor pa še vedno čakamo - že dva meseca in pol. Seveda smo v dilemi: če bo odgovor na naše odzivno poročilo negativen, to najprej pomeni, da moramo spremeniti in na novo pripraviti razpis za izbiro izvajalca za vrtec, v drugi vrsti pa nam zavrnitev prinaša zelo neprijetno situacijo za že narejene ceste, saj v tem primeru ne bomo dobili financerskega deleža po razpisu Južne meje. Modernizacija cest pa je že zaključena, z mostovi vred ...“ je zaplet podrobneje razložil Butolen.

Negativen odgovor pomeni izgubo 360.000 evrov

Dela na žetalskih cestah je opravilo Cestno podjetje Ptuj; po skupni pogodbi z aneksom je opravljena vrednost dela približno 440.000 evrov, od tega je občina izvajalcu že nakazala svoj delež, gre za 80.000 evrov, medtem ko je večji del finančne pogače še v državni



Začetek gradnje vrtca v Žetalah ni vprašljiv, vprašljivo pa je, koliko in katere ceste bodo letos lahko modernizirane.

blagajni:

„Po razpisu za Južno mejo nam je bilo za ta projekt zagotovljenih približno 360.000 evrov, a jih še nismo prejeli ravno zaradi menda enega napačnega člana v najavi razpisa. Po pravnem mnenju Inštituta za lokalno samoupravo, ki sem ga že pridobil, ta sporni člen v obvestilu za razpis ne igra nobene vloge, saj kot sem povedal, se je pojavil le v stavku za najavo, medtem ko sta bila dikcija samega razpisa in tudi izbor izvajalca izveden v skladu z zakoni in predpisi. Vseeno pa se nam lahko zgodi, da nam izplačilo teh 360.000 evrov zavrnejo, čeprav je bilo vse ostalo narejeno prav, po pregledu izvedbe na terenu smo bili celo označeni kot primer dobre prakse! V primeru,

da bodo ta člen v obvestilu odgovorni ocenili kot usodno napako, nam denarja ne bodo nakazali in bomo seveda manjkajoči denar morali zagotoviti sami, kar pa bomo lahko naredili izključno s krčenjem predvidenih naložb v ceste v letošnjem letu,“ je pojasnjeval župan Butolen in dodal, da je to eden glavnih razlogov, zakaj predloga proračuna še ni v rokah svetnikov.

Sama izgradnja vrtca pa ni vprašljiva: „Vrtec bomo vsekakor začeli graditi letos. Čakanje ne odgovor iz Ljubljane nima smisla, pripravili bomo pač nov razpis in iskali novega izvajalca, ne glede na odgovor. Upam le, da bo najnižja ponudbena cena ostala enaka kot na prvem razpisu, saj je bila za nas ugodna. Vsekakor pa smo s tem izgubili najmanj dva do tri mesece časa, saj bomo optimalno, če ne bo nič pritožb, gradnjo lahko začeli aprila.“

Razočaranje nad razpisi in pogoji

Sicer pa Anton Butolen pravi, da je nad objavljenimi razpisi brez izjeme izjemno razočaran.

„Osnovna težava je že v tem, da se mora občina prilagajati vsebinam razpisov, namesto da bi se razpisi prilagajali razvojnim potrebam občin! Nadalje, pogoji za prijavo se nenehno spreminjajo, zato je tudi priprava projektov na zalogo nesmiselna. Lani, recimo, smo bili pač zaradi ene manjkajoče besedice v nazivu projekta zavrženi s cestnim projektom na Južni meji. Letos ta naziv operacije sploh ni več tako pomemben, lahko se popravi do izplačila prve situacije, ponovno se upošteva rok oddaje dokumentacije na pošto in ne rok prevzema oz. oddaje na sedež razpisnika. Vendar pa se letos na razpis Južne meje s to, lani izpadlo cesto, nismo mogli več mogli prijaviti, prav

cokol občine Žetale.

„Po zadnjem pregledu stanja cest v začetku tega tedna lahko rečem, da so v katastrofalnem stanju, neprevozne, gramoz navažamo zaman ... Ne vem, zakaj ne moreš nekemu v tej državi dopovedati, da je cesta prvi pogoj za karkoli drugega: za razvoj podjetništva, turizma, za obstanek prebivalstva. Sami enostavno ne moremo financirati vsega, zdaj dobimo zaradi nižje cifre primerne porabe in znižanega plačila po 23. členu ZOF za okoli 70.000 evrov manj proračunskega denarja, tekočih stroškov pa ne moremo zniževati. Za naložbe nam pri našem proračunu ostaja le okoli 250.000 evrov in sredstva iz razpisov. Itak pa, slišim, da so želje menda drugačne, da naj bi Haloze ostale prazne in neposeljene. V tem kontekstu pa so potem neprimerni tudi vsi ti razpisi za ceste in ostalo infrastrukturo.“

Dodatno jezo županu Žetal (pa ne le njemu, ampak tudi veliki večini drugih) povzroča nepotrjen občinski prostorski načrt (OPN). Že sedmo leto zapored tako občani ne morejo priti do gradbenih parcel, ni malo tistih, ki so se zaradi tega iz občin že odselili, za Haloze v celoti pa je težava še toliko bolj pereča, saj se država otepa avtohtone razpršene gradnje kot hudič križa, čeprav je v danih okoliščinah takšen način pravzaprav edini možen. Ob tem razpršena poselitev zagotavlja tudi ohranjanje kulturne krajine in več obdelanih zemljišč na hribovitih območjih.

„Mi pripravljamo prostorski načrt že pet let, vmes se je dvakrat spremenila zakonodaja. Lani septembra smo poslali dokumente na ministrstvo, smernice naj bi prejeli v enem mesecu, a jih nismo. Smo pa zaradi ene pobude občana za vnos kamnoloma zdaj dobili zahtevo za izdelavo študije celovite presoje vplivov na okolje. Izdelava te študije stane nekaj 10.000 evrov, poleg tega bi izgubili še ogromno časa, zato bomo to pobudo zaenkrat izločili in poskušali čimprej doseči potrditev OPN, saj naši občani že dolgo čakajo na gradbene parcele in jih zaradi ene takšne pobude ne bomo puščali čakati še toliko dalje. Če se bo pa v prihodnje pokazal dovolj močan investitor za kamnolom, bomo lahko to pobudo urejali naknadno,“ je še povedal Anton Butolen, ki upa, da bo OPN vendarle potrjen do konca letošnjega leta.

Tistih, ki v to verjamejo, pa je vedno manj, saj se veliko bolj govori o poletju 2012, če se vmes ne bo z novim zakonom o kmetijskih zemljiščih vpletlo še kmetijsko ministrstvo, kar bi znalo potrjevanje prostorskih načrtov zavleči še za lep čas ...

SM

Gornja Radgona • Pomurski sejem

Optimistično za 2011

Direktor Pomurskega sejma Janez Erjavec je na tradicionalnem januarskem druženju z novinarji že uvodoma poudaril, da je lanskoletno uresničevanje sejemskih in spremljajočih projektov domala povsem uspelo.

Kljub gospodarski krizi so pripravili štiri sejme s skupno 2220 razstavljalci iz 35 držav. Sejemске prireditve si je ogledalo okoli 160.000 obiskovalcev. Po sedanjih izračunih se obeta tudi nadvse zadovoljiv poslovni rezultat, ki bo znašal okoli dva milijona evrov.

Kriza v gradbeništvu je nekoliko zamajala kakovost sejma Megra in sejma obrambe Sobra, zato pa je udeležba na kmetijskem sejmu Agra in sejmu embalaže Inpak bila primerljiva s preteklimi leti. V sklopu sejma Agra so bila izvedena ocenjevanja na sedmih področjih, kjer je sodelovalo 363 podjetij s 1304 vzorci, sejem pa je spremljalo kar 65 strokovnih posvetov.

Janez Erjavec je tudi za letošnje leto napovedal obširen sejemski program, sedanja kriza pa po njegovem pomeni poseb-

no priložnost tako za prireditelje kot sodelujoče. Megra, 24. mednarodni sejem gradbeništvu in gradbenih materialov, bo od 29. marca do 2. aprila, potekala pa bo v znamenju obnovljivih virov energije in njihove učinkovite rabe, energetske varčne in naravne gradnje. Posebna vloga bo namenjena lesu kot kakovostnemu in trajnostno naravnemu gradbenemu materialu. „Velikih gradbenih ustanov tokrat res ni pričakovati na sejmu, zato pa me z optimizmom navdajajo manjša podjetja in obrtniki, ki na področju gradbeništvu uspešno poslujejo in bodo imeli kaj pokazati. Predvidevam, da bo udeležencev okoli 400,“ napoveduje Janez Erjavec.

V ospredju 7. mednarodnega sejma lovstva in ribištva (15.-17. april) bodo okolju in človeku prijazno druženje z naravo, tu-

rizem v neokrnjenem okolju in dejavnosti ob mednarodnem letu gozdov. Na sejmu se bodo predstavile dejavnosti in dosežki krovnih organizacij za lov, ribolov, planinarjenje in varovanje okolja. Sejem Lov bo tokrat nadgradil prvi mednarodni sejem aktivnosti in oddiha v naravi, prvič pa bo takrat potekala mednarodna razstava starodobnih vozil.

Izpostavljene vsebine 49. mednarodnega kmetijsko-živilskega sejma Agra (20.-25. avgust) bodo namenjene turističnim kmetijam z lokalno prehransko ponudbo, funkcionalno hrano in prilaganje kmetijstva na klimatske spremembe. Tudi letos bo organizator pripravil številne posebne razstave, strokovne posvete in spremljavalne dogodke.

NŠ

Ptuj • Drugi koordinacijski sestanek Inštituta evropskih regij

Štiriperesna deteljica za sodelovanje ljudi

V poročni dvorani na Ptujju je 19. januarja potekal drugi koordinacijski sestanek Inštituta evropskih regij, ki ga vodi prof. dr. Franz Schausberger iz Avstrije, bivši deželni glavar Zvezne dežele Salzburg, ki je s podporo Evropske komisije oblikoval projekt Štiriperesna deteljica. V njem sodelujejo regije in okrožja Avstrije (Zvezna dežela Gradišćanska), Madžarske (županiji Vas in Zala), Slovenije (Ptuj in Maribor), Hrvaške (Medžimurska županija, Varaždin, Krapinsko-zagorska županija in Koprivniško-križevska županija) ter Bosne in Hercegovine (Brčko).

Na ptujski koordinaciji so sodelovali vodja Inštituta evropskih regij prof. dr. Franz Schausberger iz Avstrije, Sonja Borovčak, namestnica načelnika Krapinsko-zagorske županije, Darko Koren, načelnik Koprivniško-križevske županije, ptujski župan Štefan Čelan, Matija Posavec, namestnik načelnika Medžimurske županije, in Blanka Glavica Ječmenica, predstavnica Varaždinske županije. Izhodišče projekta je prepričanje, da širitev EU ne sme biti usmerjena od zgoraj, temveč mora izhajati iz prebivalstva, zato je ključnega pomena ustvarjanje dialoga med državljani, nevladnimi organizacijami, političnimi institucijami in predstavniki medijev. Drugi koordinacijski sestanek je potekal na Ptujju, ki je iz zgodovinskega in razvojnega vidika evropsko mesto, je poudaril vodja Inštituta evropskih regij.

Cilj projekta Štiriperesna deteljica je organizirati številne dogodke in aktivnosti, ki so povezani z duhom evropske integracije in širjenjem EU z novimi članicami; ena od teh je Hrvaška, ki naj bi skupaj z Islandijo kmalu postala članica EU, prav tako pa se na vstop v EU pripravlja Bosna in Hercegovina. Gre za to, da se Hrvaška kot država ter hrvaška in druga mesta pripravijo na proces širitve in vstop v EU na regionalni in lokalni ravni, pri tem pa lahko računajo na podporo sosednjih regij in ob-

močij.

Štiriperesna deteljica je specifičen projekt, ki ni primerljiv z drugimi evropskimi projekti, so poudarili na ptujski tiskovni konferenci, saj ob hrvaških regijah vanj vključujejo tudi sosednje države: Avstrija, Madžarska, Slovenija ter Bosna in Hercegovina. Ptuj se vključuje v okviru celotnega projekta, sestavljenega iz šestih samostojnih aktivnosti. Na celotnem območju projekta živi milijon 752 tisoč ljudi. Posebej aktivni so Ptujčani v okviru šolskega projekta, ki bo potekal pod naslovom Moja domovina - tvoja domovina (vanj se vključuje tudi Gimnazija Ptuj, v njegovem okviru pa bodo mladi predstavljali svoje dežele), ter v potujoči razstavi pod naslovom Kultura regije - evropska kultura, ki bo povezala iz vsake v projekt vključene regije po tri umetnike. Preostale projektne aktivnosti so: Dan Evrope (9. maj 2011), ko naj bi Evropsko unijo še bolj približali državljanom in bolj kot kdajkoli poudarili pomen nacionalnih in regionalnih identitet za prihodnost Evrope; dve strokovni konferenci, na katerih bodo predstavljene dosedanje izkušnje znotraj EU in pričakovanja; evropsko ekumensko romanje za mir (v širitvenem procesu EU imajo cerkve vseh veroizpovedi pomembno nalogo) ter podprojekt, ki bo vključil šest tipičnih kavarn, ki so že tradicionalno odprt kraj za srečevanje pobud vseh vrst,



Foto: Črtomir Goznik

Člani Inštituta evropskih regij, ki je oblikoval projekt Štiriperesna deteljica, v katerem sodelujejo regije in okrožja iz Avstrije, Madžarske, Slovenije, Hrvaške ter Bosne in Hercegovine, so za drugi koordinacijski sestanek 19. januarja izbrali Ptuj.

obenem pa tudi za intelektualne razprave oziroma sproščen pogovor in uživanje ob kavi. Zlasti ta zadnji podprojekt bo povezal lokalno prebivalstvo, predstavnike lokalnih in regionalnih oblasti ter predstavnike EU. V takšnem sproščenem ozračju je evropsko idejo veliko lažje približati ljudem, lažje je govoriti o prednostih in izivih pristopnega procesa, so prepričani v Inštitutu evropskih regij.

Projekt v celoti financirata Evropska komisija in Inštitut evropskih regij, ocenjen pa je na 375 tisoč evrov. MO Ptuj je v konkretnem primeru pokri-

la le stroške drugega koordinacijskega sestanka, drugih stroškov v projektu ne bo imela.

Projekt Štiriperesna deteljica se je začel 1. septembra 2010 in bo trajal do 30. novembra 2011 ter je v prvi vrsti namenjen izmenjavi dobrih praks med članicami EU na eni strani in kandidatkami za vstop v EU na drugi. MO Ptuj se v takšne in podobne projekte čezmejnega sodelovanja vključuje na podlagi lastnega interesa, je povedal ptujski župan Štefan Čelan, ki ne pozna druge alternative, kot je EU. Potrebno je ustvariti ekonomsko asociacijo, ki bo

protiutež indokitajskemu, ruskemu in tudi ameriškemu tržišču, je prepričan Darko Koren, načelnik Koprivniško-križevske županije, ki se je sosedom in prijateljem iz sosednjih držav zahvalil za podporo pri aktivnostih Hrvaške ob vključevanju v evropske integracije. Sonja Borovčak je v zvezi s tradicionalnim sodelovanjem spomnila tudi na to, da so se nekoč Krapinčani rojevali v ptujski porodnišnici. V Krapinsko-zagorski županiji radi povedo, da so blizu EU, s Slovenijo jih povezujejo številni čezmejni skupni projekti, zadovoljni pa so tudi, da so

gosto povezana z večjimi in manjšimi težavami. V Manager klubu smo kmalu ugotovili, da je bil rok za prijavo prekratek, zato smo ga podaljšali do konca leta. Tudi zato se zaključek leta 2010, na katerem smo napovedali razglasitev zmagovalca, dogaja v januarju 2011. Pri izboru smo se srečali tudi s problemom, kako med seboj primerjati ideje in njihovo realizacijo. Prispele prijave se med seboj razlikujejo, zlasti je različna velikost podjetij in s tem dimenzija ideje. Čeprav smo o kriterijih razpisa veliko razmišljali in smo bili prepričani, da so dobro postavljeni, smo morali priznati, da je zelo težko, če ne kar nemogoče z istimi parametri ocenjevati majhna in velika podjetja, manjše in večje podjetniške ideje. Pri izboru najuspešnejše realizirane izvirne podjetniške ideje 2010 smo se naučili, da bo potrebno podjetja in njihove ideje v bodoče razvrstiti v vsaj dva velikostna razreda, je ob koncu prvega izbora povedala Darja Potočnik Benčič, direktorica Lekarn Ptuj, članica komisije za izbor, ki je bila sestavljena iz strokovnjakov različnih področij.

MG

Ptuj • Pred razglasitvijo najuspešnejših

Izvirna ideja – več kot pol uspeha

V idiličnem okolju Vinogradništva Šuman v Zavrhu bodo nocoj razglasili zmagovalca prvega izbora najuspešnejše realizirane izvirne podjetniške ideje 2010 Manager kluba Ptuj, na katerega prejeli sedem prijav.

Razglasitev zmagovalca so povezali s praznovanjem zaključka leta kluba, ki je izbor najuspešnejše realizirane izvirne podjetniške ideje vključil v svoj program dela za leto 2010. V tem letu so se tudi odločili, da bodo njihovi člani, izkušeni podjetniki, kot mentorji pomagali mladim podjetnikom začetnikom na različnih področjih delovanja. Pričakujejo, da bodo z aktivnim delom kluba v lokalnem okolju in s spodbujanjem podjetništva v letu 2011 k prijavi na izbor prepričali še več podjetnikov, ki so v zadnjih petih letih bili uspešni pri realizaciji svojih podjetniških idej v ožjem in širšem okolju.

Zmagovalca razpisa so izbrali med sedmimi prijavljenimi podjetji oziroma samostojnimi podjetniki: Albin Promotion,

Inovativa plus, Intera, Sabina Hameršak, Srečko Molk - oblikovanje nakita, Ptujška klet (Pullus, zgodba z okusom) in Trgovina, svečarstvo Milena Kostanjevec. Na izbor so se lahko prijavile gospodarske družbe in samostojni podjetniki s sedežem na območju Upravne enote Ptuj, ki so v zadnjih letih uspešno realizirali drzno oziroma drugačno podjetniško idejo. Izvirna ideja namreč predstavlja več kot pol uspeha bodoče gospodarske družbe. V postopku izbora so uporabili štiri kriterije: izvirnost ideje, poslovni učinki, potencial ideje in odnos realizacije ideje do družbenega in naravnega okolja, pri čemer je morala biti nadpovprečnost izkazana pri vsaj enem od omenjenih kriterijev.

„Realizacija novih idej je po-



Foto: Črtomir Goznik

V Manager klubu Ptuj so zadovoljni z odzivom na prvi izbor najuspešnejše realizirane izvirne podjetniške ideje 2010.

MG

Prlekija • Za svetlejšo prihodnost mladostnikov

Projekt, ki vrača na pravo pot

Krajani naselja Šprinc v občini Razkrižje pri Ljutomeru se bodo maja spoprijeli z novim socialno-varstvenim programom v Sloveniji. Občina Razkrižje in Škofijska karitas Murska Sobota bosta pričeli izvajati poseben socialno-varstveni program za mlade, prvi tovrstni pri nas, sicer zasnovan že spomladi leta 2009.

Za kaj gre? V tej obmejni občini so za svojo občanko prevzeli plačilo oskrbe v domu za starejše ter v zameno dobili njeno posestvo v Šprincu. Poleg stanovanjske hiše in gospodarskega poslopja je v last občine prešlo še sedem hektarjev zemljišč s številnimi njivami in travniki. Opravila v sadovnjaku, vinogradu in gozdu so pomenila dodatno breme občini in ta se je odločala med tem, ali posest prodati ali pa jo nameniti projektu, ki bo služil ljudem. Odločili so se, da posest vključijo v socialno-varstveni program.

»To ne bo komuna ali psihiatrična bolnišnica, ampak projekt, s katerim želimo pomagati povsem preprostim ljudem, ki so morda nekoliko zašli z lastne poti, s tem programom pa se bodo poskušali vrniti v normalne tirnice življenja,« je povedal razkriški župan **Stanko Ivanušič**. Maja letos bo manjša skupina ljudi - načrtuje se do šest moških v starosti med 18 in 35 leti - pričela v okviru tega programa, ki prinaša tudi evropska in državna nepovratna sredstva, ustvarja



Razkriški župan Stanko Ivanušič

ti svojo novo podobo. Vstop v program in tudi izstop iz nje sta prostovoljna, pri vstopu pa mora kandidat pokazati zadostno stopnjo motivacije in sprejemanja vsebine programa ter pravil bivanja. Po besedah generalnega tajnika Škofijske karitas Murska Sobota **Jožefa Kocipra** bo osnovni program trajal tri mesece, celotni pa tri leta. »Program udeležencu nudi oporo, da

zaživi polnejše in plodnejše življenje, da opusti slabe navade in razvade iz preteklosti, si privzgoji delovne navade in željo po vključevanju v dobrodelne akcije,« pravi Kociper.

Prednost pri sprejemu v projekt bodo imeli mladi, ki so se znašli v kakršnikoli hudi osebni stiski ali v težkem konfliktu z družino in pri tem nimajo pomoči in opore v svoji bivalni okolici, sami se ne

znajdejo in si ne uspejo urediti življenja. Prav tako bodo v programu svojo novo življenjsko pot iskali mladostniki brez končane šole in tudi takšni z osebnostnimi motnjami, pa pri njih psihiatrično zdravljenje ni bilo učinkovito.

Mladostniki, ki bodo na posestvu v Šprincu živeli pod strokovnim vodstvom, bodo v prvi fazi pristopili k obnovi stanovanjske hiše in gospodarskega poslopja ter pričeli obdelovati sedaj zapuščene kmetijske površine. Lotili se bodo ekološkega kmetovanja - v ospredju bo najprej pridelava hrane za lastne potrebe, ter se z delom navajali na normalno življenje, ki naj bi ga zaživel ob zaključku programa. Potem ko bo domačija dobila novo podobo, kmetijske površine okoli gospodarskega poslopja pa zgledno urejene, bodo mladi priskočili na pomoč tudi pri raznih opravilih svojim novim sosedom.

Če bo tovrsten program uresničil svoj namen, ga bodo pričeli izvajati tudi na drugih lokacijah Pomurja.

NŠ

Slovenija • Mednarodno leto gozdov

Gozdovi za ljudi

Letošnje leto (2011) je Generalna skupščina ZN razglasila za mednarodno leto gozdov. Vodilni slogan leta gozdov je: 'Gozdovi za ljudi'.

Uradni začetek leta gozdov je datiran na 24. januar, ko bo na sedežu ZN potekalo srečanje Foruma Združenih narodov za gozdove, na katerem bodo med drugim države udeleženke predstavile svoje programe. V Sloveniji bo promocijske dejavnosti koordiniralo kmetijsko ministrstvo, v kampanji pa bodo sodelovale številne organizacije, med njimi tudi Kmetijsko-gozdarska zbornica Slovenije.

Znano je, da je kar 60 odstotkov naše države poraščene z gozdovi. Lesna zaloga in prirastek v gozdovih naraščata že več kot 50 let, povprečna lesna zaloga vseh gozdov tako presega 257 kubičnih metrov na hektar. Najslabši izkoristek je zabeležen v zasebnih gozdovih, kjer je v povprečju posekano le 60 odstotkov lesa, ki ga je po gozdnogospodarskih načrtih možno posekati. Do tega odstopanja prihaja tudi

zaradi previsokih stroškov gospodarjenja z gozdovi, ki so predvsem rezultat slabih in prereditnih gozdnih prometnic, visokih stroškov sečnje in spravila zaradi razdrobljene gozdne posesti ter dolgotrajne stagnacije cen gozdnih lesnih sortimentov.

Sicer pa kot pravijo na kmetijskem ministrstvu, je na večini gozdnih rastišč v Sloveniji mogoče vzgojiti drevesa z zelo kakovostnim lesom. Vzgoja

kakovostnih dreves je namreč dohodkovno daleč najdonosnejša, ob tem pa v našem okolju možna z naravnim obnavljanjem gozdov, s potrebno nego v vseh razvojnih obdobjih gozdnih sestojev ter z manjšimi posegi v gozdove.

2,5 milijona evrov za gozdne poti in vleke

Kmetijsko ministrstvo je tik pred novim letom, 24. decembra, objavilo javni razpis za ukrep povečanja gospodarske vrednosti gozdov. Za prijavitelne investicije v gozdno infrastrukturo je razpisanih 2,5 milijona evrov. Prijava na razpis mora biti posredovana na Agencijo RS za kmetijske trge in razvoj podeželja do konca februarja. Glede na pogoje razpisa bodo sofinancirane naložbe v gradnjo in rekonstrukcijo gozdnih cest in gozdnih vlak ter priprava gozdnih vlak.

Cilj ukrepa je izboljšanje učinkovitosti gospodarjenja z zasebnimi gozdovi prek boljše izrabe proizvodnega potenciala gozdov, uvajanja proizvodnih izboljšav pri sečnji in spravilu lesa ter povečanja varnosti pri delu v gozdu.

Vloge za pridobitev sredstev lahko na Agencijo pošljejo tako pravne kot fizične osebe, ki so lastniki ali solastniki gozdov, združenja pravnih in fizičnih oseb lastnikov gozdov ter občine in zveze občin, ki imajo v lasti gozd v Sloveniji.

SM

Od tod in tam

Prlekija • Županje v Ljutomeru



Foto: NS

Na pobudo direktorice Urada za enake možnosti Tanje Salecl je ljutomerska županja Olga Karba minuli četrtek v prleški prestolnici gostila šest od desetih slovenskih županj. V Uradu za enake možnosti želijo spodbuditi vključevanje vidika enakosti spolov v politiko na lokalni ravni. Kot enega izmed načinov vidijo neformalno povezovanje županj in vnašanje dobrih praks v občine, ki jih vodijo ženske. Prvega delovnega sestanka slovenskih županj so se ob Karbovi udeležile Romana Lesjak (Črna na Koroškem), Darinka Fakin (Majšperk), Renata Brunskole (Metlika), Bernardka Krnc (Šmarješke Toplice), Mojca Čemas Stjepanovič (Črnomelj) in Majda Podkrižnik (Nazarje). Po delovnem kosilu so županje v prostorih Mestne hiše v Ljutomeru najprej govorile o enakosti spolov (predstavitev politike, podatkov in izzivov), nato pa je sledila razprava na temo Kako vključiti vidik enakosti spolov v politiko na lokalni ravni. Dogovorile so se tudi o nadaljnjem sodelovanju z vladnim Uradom za enake možnosti.

NŠ

Slovenija • Nižji prispevek za KGZS



Foto: SM

Na deseti redni seji sveta Kmetijsko-gozdarske zbornice Slovenije (KGZS) konec decembra so člani sveta potrdili predlog, da se za leto 2010 zniža obvezno plačilo prispevka oz. članarine za osem odstotkov glede na leto 2009. KGZS je tako že drugič zmanjšala zbornični prispevek. Prvič ga je namreč znižala že leta 2009 za 15 odstotkov. Hkrati z znižanjem katastrskega dohodka za 36 odstotkov, ki ga je na pobudo zbornice sprejela vlada, to pomeni še dodaten finančni prihranek za kmete. S sprejetjem znižanega prispevka bodo člani KGZS v tekočem letu plačali skoraj za 200.000 evrov manj zborničnega prispevka v primerjavi z letom 2009. Prav tako se bo za zavezance, ki so invalidsko in pokojninsko zavarovani kot kmetje, ter za prostovoljne člane znižal tako imenovani pavšalni znesek z 8,35 na 5,34 evra na leto.

SM

Ptuj • Zasedal otroški parlament



Foto: PA

12. januarja je v Centru interesnih dejavnosti (CID) Ptuj potekalo zasedanje 21. občinskega otroškega parlamenta, katerega tema je bila tokrat vpliv družbe in medijev na oblikovanje mladostnika. Zasedanja, ki sta ga pripravila CID in ptujsko Društvo prijateljev mladine (DPM), so se udeležili po štirje učenci vsake popolne osnovne šole v Mestni občini Ptuj in dva predstavnik podružnične šole, mentorji otroških parlamentov, ravnatelji in predstavniki medijev. Vodila ga je Nevenka Alja Gerl, koordinatorica otroškega parlamenta za ptujsko območje za DPM Ptuj in CID Ptuj, mladi pa so med drugim spregovorili tudi o odnosu do popularnega Facebooka in marsičem drugem.

Polona Ambrožič



Foto: SM

(me-gozdovi): V Sloveniji sečnja in izraba gozdov ne dosega letnega prirasta; najslabše je v zasebnih gozdovih, kjer je posekanih le do 60% lesa, ki bi ga sicer bilo možno posekati.



V prenovljeni dvorani restavracije Pan Kidričevo za Vas pripravimo prijeten ambient in poskrbimo za izvrstno kulinariko in postrežbo ter tako ustvarimo prijetno počutje in zadovoljstvo naših gostov ob poročnih slavjih, družinskih srečanjih, praznovanju obletnic, družabnih plesih, seminarjih, konferencah ...



ORGANIZIRAMO, PRIPRAVIMO DRUŽABNA SREČANJA, PRIREDITVE OD 30 DO 500 GOSTOV



VITAL gostinstvo in trgovina d.o.o., Tovarniška 7, 2325 Kidričevo
Info za rezervacije: Prireditve: vlado.pignar@talam.si, 041808449, 027990396, Restavracija: pan@talam.si, 027969041

Gorišnica • Predlog proračuna sprejet

Vse je odvisno od države ...

V občini Gorišnica so svetniki soglasno potrdili predlog proračuna za leto 2011, ki znaša kar 7,6 milijona evrov, prav tako pa tudi predlog proračuna za 2012, ki je zaenkrat obstal na cifri 5,8 milijona evrov.

Čprav sta oba dokumenta zelo naložbeno naravnana, pa je precejšnje vprašanje, koliko in kaj od predvidenih naložb bo občini uspelo izpeljati v letošnjem letu.

„V proračunu za letos imamo za naložbe namenjenih kar 5,17 milijona evrov, v kar so seveda že vključena predvidena sredstva iz raznih razpisov. Za naslednje leto je zaenkrat predvideno 3,5 milijona evrov za naložbe, vendar ta cifra ni dokončna, saj danes še ne vemo, kakšni razpisi bodo v prihodnje še na voljo. Brez dvoma bomo letos začeli gradnjo kanalizacijske mreže v obdravskih vaseh z začetkom v Forminu. V kratkem pričakujemo pozitiven sklep za začetek gradnje primarnih vodov v okviru konzorcija občin, kjer računamo na pretežno financiranje iz evropskega kohezijskega sklada. Ne glede na to pa bomo začeli gradnjo sekundarnih vodov, za kar je v proračunu že predvidenih 1,34 milijona lastnih sredstev, potem pa bomo glede na sklep in izbiro izvajalca za drugo fazo gradnje kanalizacije v okviru konzorcija začeli še gradnjo primarnih vodov in čistilne naprave.

Seveda gradnja kanalizacije pomeni tudi posodobitev

cestne infrastrukture; ceste bodo preplaščene, deloma tudi razširjene, kjer bo potrebno, bomo uredili še pločnike in javno razsvetlavo, kot je bila praksa tudi doslej,“ je prve naložbene korake v tem letu pojasnil župan Jože Kokot.

Nove težave: določitev poplavnih območij

Eden osrednjih investicijskih ciljev občine v prihodnje



Foto: SM

Župan Jože Kokot: „Z zahtevano pripravo nove dokumentacije oz. študije poplavno ogroženih območij se sprejem občinskega prostorskega načrta prestavlja najmanj na konec letošnjega leta ...“

je ureditev lastnega velikega športno-rekreacijskega centra na zemljiščih za šolo oziroma vrtcem. O projektu z zaprtimi in odprtimi površinami za številna društva se sicer govori že precej časa, sploh od takrat, ko se občina in domača župnija oz. cerkev nista mogli dogovoriti glede odkupa dela denacionaliziranega zemljišča, na katerem je trenutno deloma na črno zgrajen sedanji športni park. V proračunu 2011 je zaenkrat po besedah župana zagotovljenih 180.000 evrov, kar naj bi zadoščalo za odkup zemljišča in ureditev potrebne dokumentacije za center, dodatnih 300.000 evrov pa v letu 2012:

„Seveda je dejanska realizacija ureditve centra v prvi vrsti odvisna od potrditve občinskega prostorskega načrta. Dokler ne bo sprejet in potrjen na vladi, lahko speljemo postopek odkupa in – kot rečeno – priprave dokumentacije, kaj več pa ne.“

Župan Kokot ob tem priznava, da je glede na vsa znana dejstva in informacije zelo malo možnosti, da bi bil občinski prostorski načrt (OPN) sprejet pred poletjem 2012: „S tem problemom se srečujemo praktično vse občine v državi,

ne le naša. Vsekakor sem prepričan, da zavrtnite projekta centra v OPN ne more biti, saj šola potrebuje zunanje športne površine, če že nič drugega. Je pa res dodatna težava, ki nam spet jemlje veliko časa, nova zahteva v smernicah za OPN, ki smo jih dobili z vlade pred kratkim. Gre namreč za to, da moramo v okviru študije vpliva na okolje na novo opredeliti poplavna območja v občini, kar je posledica velikih jesenskih poplav v osrednjem delu države. Po starih dokumentih pa je praktično tri četrtine občine poplavno ogroženo in potemtakem skoraj nikjer ne bi bilo možno graditi nič.

Priprava nove študije nam bo gotovo vzela najmanj pol leta in s tem si je država spet kupila lep kos časa do potrditve OPN-jev, poleg tega so to še dodatni stroški za občino. Če tega ne naredimo, pa praktično ne moremo delati nič več, ne moremo širiti niti obrtne cone, kar je tudi v planu, saj naj bi bilo tudi to območje, skupaj z letališčem v Moškanjcih, poplavno. Tako vsaj kažejo zadnje študije, ki so bile narejene, še preden je bil zgrajen kanal!“

Gradnja centra morda drugo leto

Župan Kokot ob tem ne skriva jeze, saj gre po njegovem mnenju zgolj za podaljševanje roka potrditve OPN, s čimer se seveda zaustavljajo tudi številni projekti; in če ti ne bodo izvedljivi, bo tudi večina razpisov v prihodnje brezpredmetnih:

„Seveda bi lahko mi posebej prednostno rešili problem po-



Foto: SM

Šele ko bo sprejet in potrjen prostorski načrt, se bo za šolo lahko dejansko začela gradnja športnega centra, širjenje obrtne cone (na posnetku) in gradnja nekaj vaških domov.

plavno ogroženega območja na predvidenem zemljišču za športni center, vendar s tem ne bi naredili nič! Neupoštevane bi namreč ostale vse pobude naših občanov za individualne gradnje, ne bi mogli graditi vaških domov, ne bi mogli širiti obrtne cone, nič. To pa bi pomenilo dokaj hiter razkroj občine. Zato bomo OPN pripravili celovito, za celotno občino in glede na vse monitoringe, študije, javne razgrnitve ipd. bi OPN moral biti sprejet do konca leta, potem je pa stvar vlade, kako hitro ga bo potrdila. In šele takrat se lahko realno začne gradnja ne le centra, ampak tudi vsega ostalega.“

Možnost, da bi znalo potrditev OPN preprečiti ministrstvo za kmetijstvo, zlasti ko gre za lokacijo bodočega športnega centra, ki je predviden na danes prvovrstnih kmetijskih zemljiščih, župan sicer dopušča, a meni, da druge možnosti v občini ni: „Ker pa so zunanje

rekreacijske in športne površine za osnovnošolce in občane po zakonu nujne, drugih primernih zemljišč, ki ne bi bila kmetijska, pa nimamo, sem osebno prepričan, da bo projekt centra izveden na tej lokaciji za šolo. Vsekakor moramo zagotoviti ustrezne namenske površine, ki jih zdaj kot občina sploh nimamo, zato na tej točki ne pričakujem upiranja ministrstev; nenazadnje bi to pomenilo negiranje zakonodaje,“ je prepričan župan Kokot.

Naslednja velika investicija je ureditev namakalnega sistema, kjer občina čaka na pozitiven sklep kmetijskega ministrstva, s katerim ji bo za izvedbo zagotovljen poldrugi milijon evrov letos in še enkrat takšna vsota naslednje leto. Kdaj bo težko in dolgo pričakovani sklep vendarle izdan, pa župan ne ve niti ne upa napovedati, saj je bilo že večkrat obljubljeno, da bo „zdaj zdaj“, a finančnega blagoslova iz Ljubljane še vedno ni ...

SM



PLESNI VEČERI

s plesno šolo Salsero

Kje: Restavracija PAN Kidričevo
Začetek: četrtek 03. Februar 2011
Ura: 20:30
Trajanje: 90 min / 2 šolski uri

Informacije in prijave

g. Vlado Pignar, 02 7990396, 041 808449,
mail: vlado.pignar@talam.si



ZAČETNI / NADALJEVALNI TEČAJ DRUŽABNIH PLESOV!

V repertoar družabnih plesov spadajo: standardni plesi (blues, angleški ali počasni valček, dunajski ali hitri valček, foxtrot, tango, slowfox, polka), latinskoameriški plesi (cha-cha-cha, rumba, samba, salsa, mambo) in swing plesi (disco swing, hustle, jive). Danes je osnovno znanje družabnih plesov del splošne razgledanosti, zato si ne dovolite priti v neroden položaj ob povabilu na ples.

Vsaka stopnja traja dva meseca (osem vaj) in poteka enkrat tedensko po dve šolski uri.

Obisk prve vaje je brezplačen in če menite, da vas nismo dovolj naučili vam brez vprašanj vrnemo tečajnico. Plesno znanje boste pridobivali po naslednjih zahtevnostnih tečajih oz. stopnjah: začetni tečaj (1. stopnja), nadaljevalni tečaj (2. - 6. stopnja), izpopolnjevalni tečaj (7. - 12. stopnja), klubski tečaj (13. - ... stopnja).

Plesne vaje potekajo v sproščnem, veselem in pozitivnem vzdušju dvorane restavracije Pan in zagotavljamo vam, da vam bo učenje plesnih korakov in pridobivanje novega znanja v izziv in užitek. Ob zaključku vsake stopnje vam posredujemo seznam vseh naučenih figur pri posameznih plesih.

cenik plesnega tečaja/osebo	ŠTEVILO VAJ / MINUT	CENA
Začetna stopnja	8 vaj / 90 minut	65, EUR
Začetna stopnja - upokojenci, študenti, dijaki	8 vaj / 90 minut	60 EUR

Spoštovani,

V dvorani restavracije Pan bomo v februarju pripravili plesne večere skozi teden, kasneje pa tudi družabne plesne urice ob vikendih.

Veseli bomo, če boste To sporočilo posredovali naprej vašim prijateljem ali znancem, ki bi jih naši dogodki lahko zanimali...

S prijaznimi pozdravi Kolektiv restavracije Pan

VABLJENI 😊



Prilagamo še utrinek iz Silvestrovanja 2010 v restavraciji Pan Kidričevo

Podravje • Druga plat zakona o omejevanju dela na črno

Za člane strojnih krožkov ni dela na črno

Čeprav je bilo v javnosti slišati že precej kritike na predlog zakona o omejevanju dela na črno, zlasti ko gre za področje kmetijstva, kjer je medsosebska pomoč še kako dobrodošla, če ne celo nujna, pa vodja strojnega krožka Žetalanec in član upravnega odbora zveze strojnih krožkov Slovenije Izidor Štajnberger meni drugače.

„Strojni krožki, ki v Sloveniji delujejo že kakšnih 15 oz. 16 let, so oblika medsosebske pomoči, ki pa je morda marsikateremu kmetu premalo znana. Gre za krožke, katerih člani so kmetje svojimi stroji in si medsebojno pomagajo pri različnih opravilih, lahko s stroji ali ročnim delom. Takšna oblika pomoči je uzakonjena že precej časa in se je izkazala kot zelo dobra, seveda v okoljih, kjer so se kmetje res povezali in opravljajo storitve drug za drugega, pač eden eno delo, za katerega ima ustrezen stroj, drugi drugo. Seveda pa krožki in s tem pomoč ni mogla prav zaživeti, kjer so kmetje še vedno nevoščljivi drug drugemu,“ je najprej povedal Štajnberger.

Takšna pomoč sicer uradno ni brezplačna, obstaja namreč poseben cenik za posamezne storitve, ki ga potrjuje ministrstvo za kmetijstvo in po katerem so določene cifre za opravljanje določenega dela: „Kljub temu je treba vedeti, da se posamezna opravila lahko kompenzirajo, kar na koncu koncev pomeni, da pravzaprav ni medsebojnih izplačil, če so storitve približno enakovredne. Recimo, zelo pavšalno povedano: če nekdo sosedu zorje njivo, sosed pa mu v zameno zaseje njegovo, ni plačila, je pa potrebno kompenzacija seveda dokumentirati, kar pa ni težko. Enako kot za strojna dela velja tudi za ročna dela, kot je recimo obrezovanje trsja ali trganje grozdja; tudi ročno delo je ovrednoteno. Gre tudi tako, da lahko en sosed izsta-



Člani strojnih krožkov lahko opravljajo storitve za ostale člane, jih medsebojno kompenzirajo in se tako izognejo morebitnim kaznim zaradi dela na črno.

vlja račune za opravljena dela med letom drugemu, ta drugi prvemu in potem naredita obračun konec leta, da vidita, ali je kdo komu sploh kaj dolžan ali ne.

Za naše člane krožka je značilno, da si ogromno pomagamo prav na področju ročnih del, verjetno smo na področju fizičnih del in pomoči najaktivnejši strojni krožek v državi.“

S kompenzacijami pomoči brez plačil

Štajnberger ob tem pojasnjuje, da so strojni krožki uradno registrirana oblika medse-

bojne pomoči: „Kot član strojnega krožka lahko vsak kmet dela usluge drugemu kmetijskemu gospodarstvu, torej drugim fizičnim osebam, ne pravnim, in lahko zaračunava usluge z omejitvijo cenika ter v končni fazi poplačila uredi s kompenzacijo. Da ne bi bilo napačnega razumevanja: nekega zaslužka pri tem ni, saj je po veljavnem ceniku cena za vsako storitev omejena navzgor. Osebo lahko povem, da lahko letno na en hektar zemlje zaslužim največ do 420 evrov letno, na en hektar gozda pa 85 evrov letno. Torej nekdo, ki ima malo svoje zemlje, ne more zaslužiti nekih cifr, tisti,

ki ima ogromno svoje zemlje, pa spet ne, saj nima časa in možnosti kaj veliko delati še drugim.“

V Sloveniji je trenutno registriranih 45 strojnih krožkov, vanje pa je po zadnjih znanih podatkih vključenih 575 kmetij. Nekateri krožki so bolj, drugi manj aktivni; med najuspešnejše pa sodi prav strojni krožek Žetalanec, v katerega je vključenih 134 kmetij:

„Kot kaže, pa se bo število članov zdaj, v kontekstu zakona o omejevanju dela na črno, zvišalo, saj je že kar nekaj prošelj za članstvo. Sicer nimamo v svojih vrstah neke velike kmetijske mehanizacije, saj

Strojni krožki so organizirani v skladu z Zakonom o društvih in v pravnem prometu v skladu s tem zakonom uporabljajo ime „Združenje za medsosebsko pomoč – strojni krožek“. Člani so fizične osebe, nosilci ali pa člani kmetijskih gospodarstev. Strojni krožek skrbi za informiranje članov in organizacijo opravljanja storitev, same storitve pa v pravnem, davčnem in finančnem smislu potekajo neposredno med naročnikom in izvajalcem storitve. Opravljanje storitev med kmetijskimi gospodarstvi je po Zakonu o dohodnini in pod pogoji ustreznega pravilnika oproščeno plačevanja dohodnine. Oprostitev velja za opravljanje kmetijskih in gozdarskih storitev (po standardni klasifikaciji dejavnosti), ko se opravlja za drugo kmetijsko gospodarstvo. To je lahko kmetija (nosilec dejavnosti je fizična oseba) ali pa pravna oseba, ki je registrirana za kmetijsko ali gozdarsko dejavnost (d. d., d. o. o., s. p. in podobno). Da ne bo pomote, povejmo, da oprostitev ne velja za druge primere, npr. za opravljanje komunalnih storitev (npr. zimska služba) lokalnim skupnostim.

(Vir: www.s-k.si)

tudi ni velikih obdelovalnih površin, več poudarka je na gozdarski mehanizaciji, kjer imamo res skoraj vse, od strojev do opreme in ustrezno izobražene ljudi. Pri nas v krožku tudi ni nekih velikih kmetov, si pa res pomagamo in smo po aktivnostih v vrhu krožkov po državi. Kupna moč je relativno nizka, zato si ne kupuje vsak dragega in večjega stroja, če ga že ima sosed, saj je ceneje, če ga vzame v najem od sosedu. Tam, kjer so kmetje veliki in močni, pa je še zmeraj prisotno tekmovanje, kdo bo imel boljši, zmogljivejši stroj, kar pa ni najbolj ekonomično.“

Štajnberger še pravi, da zakon o omejevanju dela na črno podpira, vendar tudi meni, da so se odgovorni izvedbe lotili na napačni strani: „Najprej bi bilo treba delo na črno odpraviti pri 'vrhu', tam, kjer se res vrtijo velike cifre. Inšpektorje najprej poslati med kmete, ko

si bodo pomagali, se mi ne zdi prav, saj je vsem jasno, da pri medsosebski pomoči res ne gre za zaslužke. Vendar kot sem povedal, je za ljudi s kmetijami pametno, če se včlanijo v strojne krožke, saj tako lahko v vsakem trenutku ob morebitnem obisku inšpektorja upravičijo sosedsko pomoč. Računa za opravljeno delo namreč po zakonu ni treba izdati prej, preden ni delo opravljeno, pa četudi traja več dni, zato inšpektor nima možnosti kaznovanja, če gre za člane strojnega krožka. Vsak član se namreč v takem primeru, recimo, da gre za večdnevno trgatvo ipd., lahko izkaže s člansko izkaznico in to je to. Potem se, kot pravim, sicer izpiše račun po določenem ceniku, vendar se lahko računi kompenzirajo z delom oz. storitvami, kar pomeni, da na koncu ni ne plačnika ne dolžnika.“

SM

Slovenija • Povprečna starost kmetov še vedno visoka

Mladi prevzemniki kmetij so bolj izobraženi

Da tako starostna kot izobrazbena struktura slovenskega kmečkega življa kažeta precej slabo podobo, je znano že veliko let. Tudi zadnji trije razpisi kmetijskega ministrstva od leta 2007 do oktobra 2010, katerih cilj je izboljšava prve in druge kategorije (gre za razpise za pomoč mladim prevzemnikom kmetij ter za pomoč pri predčasem upokojevanju kmetov), bistveno ne izboljšujejo stanja.

Zadnji razpis za mlade prevzemnike kmetij se je zaključil sedmega oktobra lani, odprt pa je bil dobrih 14 mesecev. Prav na ta zaenkrat zadnji razpis je prišlo največ vlog, po podatkih MKGP kar 659, med upravičene vlagatelje pa je bilo oz. bo razdeljenih 12 milijonov evrov. Seveda morajo vlagatelji zado- stiti lepemu številu pogojev; med njimi je ob velikosti kmetije pomemben kriterij tudi starost, ki ne sme presegati 40 let, in pa vsaj triletna poklicna izobrazba oz. osnovnošolska izobrazba z več leti delovnih izkušenj in pridobljeno nacionalno kvalifikacijo s področja kmetovanja.

Upoštevač rezultate vseh treh razpisov od 2007 do lani,

se je resnično precej izboljšala izobrazbena struktura mladih prevzemnikov kmetij; manj kot četrtina je namreč takšnih, ki imajo le poklicno izobrazbo (nimajo srednješolske). Precej manj pa so ukrepi oz. razpisi pripomogli k znižanju povprečne starosti kmetov; ta se sicer v Sloveniji giblje okoli 58 let. Pregled starosti uspešnih mladih prevzemnikov kaže, da jih je le osem odstotkov mlajših od 25 let (spodnja starostna meja za prijavo na razpis je bila 18 let), velika večina, 52 odstotkov, jih je starih med 25 in 35 let, preostalih 40 odstotkov prevzemnikov pa ni več ravno mladih, saj štejejo nad 35 let. Statistika pa je vsaj toliko prizanesljiva, da je izračunala povprečno starost

mladih prevzemnikov na 33 let ...

Skupno so na kmetijskem ministrstvu na zadnjih treh razpisih za mlade prevzemnike prejeli 1409 vlog, največ jih je

prispelo prav na zadnji razpis – 611. Odobrenih je bila večina – 1221 vlog ali 87 odstotkov prosilcev. Skupni znesek odobrenih sredstev je znašal dobrih 24,6 milijona evrov,



Foto: SM

kar v povprečju pomeni, da je vsak upravičenec prejel okoli 20.000 evrov (sicer pa je že v razpisu obstajala zgornja omejitev, ki je določala, da posameznik ne more prejeti več kot 40.000 evrov). Daleč največ vlog je prispelo iz savinjske regije (223), sledi ji podravska regija s 173 vlogami in Pomurje s 165 vlogami, najmanj vlog pa je bilo poslanih z obalno-kraške (11) in notranjsko-kraške regije (20). Temu primerni so seveda tudi zneski, ki so bili odobreni; mladim kmetom iz Savinjske je bilo skupno odobrenih 4,657 milijona evrov, prevzemnikom iz Podravja 3,631 milijona evrov, iz Pomurja pa 3,548 milijona evrov.

Skupaj so mladi prevzemniki

dobili v last in upravljanje nekaj manj kot 15.500 hektarjev kmetijske zemlje, kar v povprečju pomeni okoli 12 hektarjev na enega prevzemnika. Največ mladih kmetov - prevzemnikov je sicer dobilo v roke približno 10 hektarjev velike kmetije (50 odstotkov), precej, kar 44 odstotkov mladih gospodarjev, pa bo obdelovalo večje kmetije (nad 10 in do 30 hektarjev), preostalih nekaj odstotkov pa kmetije z nad 30 hektarji posesti.

Največ mladih kmečkih gospodarjev se ukvarja z mešano, rastlinsko-živinorejsko proizvodnjo, slabih 26 odstotkov s prirajo mleka, z rejo živali brez priraje mleka pa 18,5 odstotka.

SM (vir: KGZS)

Polenšak • Turistično društvo z novimi načrti

Prizidek za stalno razstavo

Člani Turističnega društva (TD) Polenšak, ki jih je kar 214, so se tudi letos ob začetku leta zbrali na rednem, 47. občnem zboru. „Lansko leto smo bili zelo uspešni, saj smo naredili celo več, kot smo si zadali v planu, seveda pa imamo načrtane že nove cilje,“ je povedal predsednik TD Franc Kukovec.

„Kljub gospodarski krizi nam je v minulem letu uspelo izvesti vse naloge. V programu smo si zadali 17 nalog, naredili pa smo jih kar 20. Gre v glavnem seveda za prireditve, med katerimi je najbolj znana naš praznik žetve, sicer pa smo uspešno izpeljali tudi božični dobrodelni koncert, prireditve ob materinskem dnevu, čistilne in delovne akcije, košnja na stari način, prvomajsko kolesarjenje, sodelovali smo na več zabavnoglasbenih oddajah različnih televizij, prav tako nismo manjkali na pustnih prireditvah, organizirali smo tudi izlet v Prekmurje, obiskali sejem turizma v Ljubljani, kjer smo sicer redni gostje, itd.“

Po besedah Kukovca bodo člani društva tudi v letošnjem letu polno zaposleni: „Ob tradicionalnih, vsakoletnih prireditvah, ki se začnejo s proslavo bo materinskem dnevu in udeležbo na pustih prireditvah, nadaljujejo pa z velikonočno razstavo, košnjo in žetvijo itd., je eden pomembnih ciljev tekočega leta namestitev klopi za obiskovalce našega kraja, saj jih je vedno več - od pohodnikov do kolesarjev. Gotovo pa je osrednja naloga, ki se je bomo lotili letos, dozidava našega turističnega doma. Želimo namreč pridobiti prostor za stalno razstavo, kjer bi bili na ogled etnološki predmeti. Število razstavnih eksponatov povečujemo v sodelovanju s



Predsednik TD Polenšak Franc Kukovec: „V načrtu imamo postavitev klopi v našem kraju, saj nas obišče vedno več pohodnikov in kolesarjev.“

ptujskim Pokrajinskim muzejem, sicer pa bi v stalno razstavo vključili tudi eksponate Puhovega društva. Prostor za gradnjo je zagotovljen na zahodni strani našega sedanjega objekta, velikost bo po projektu znašala okoli 90 kvadratnih metrov, saj bodo ob večjem razstavnem prostoru urejene še sanitarije, ocena vrednosti pa se giblje okoli 200.000 evrov, seveda pa je to le približna ocena,“ je podrobneje pojasnil Kukovec.

Kot je še povedal, bodo v društvu potreben denar poskušali zagotoviti s prijavo projekta na enega izmed ustreznih razpisov ministrstva za kmetijstvo za ureditev vaških središč, nekaj denarja pa bodo

zagotovili tudi sami: „Društvo je zelo aktivno, iz občinskega proračuna pa je financirano s 3000 evri za delovanje ter 2000 evri za posebne prireditve. Vsa ostala potrebna sredstva člani pridobivamo s svojimi prireditvami, ki upam in verjamem, da bodo še naprej tako dobro obiskane.“

Sicer pa je Kukovec še povedal, da predlog župana, naj se del proračunskega denarja prihrani na račun nižjega financiranja športnih in kulturnih društev, ni naletel na odobravanje v nobenem društvu, zato zmanjšanja denarja za delovanje društev ni pričakovati.

SM



Foto: SM

V TD Polenšak nameravajo ob sedanjem domu na zahodni strani (na posnetku) dograditi še prostor za stalno etnografsko razstavo s sanitarijami.

Slovenija • Strojna oprema kmetij na nizki ravni

Kmetje vozijo stare traktorje

Kljub temu da je bilo v prejšnjih letih slišati precej očitkov na to, da so kmetje razpise za sofinanciranje izrabljali pretežno za nakupe sodobnih (bolj ali manj) potrebnih traktorjev, pa podatki slovenskega statističnega urada kažejo, da je velika večina traktorjev starejših od 12 let.

Velika večina pomeni kar konkretnih 79 odstotkov vseh traktorjev, ki so dopolnili 12 let ali več, še nekoliko bolj strahljiv pa je drug podatek, ki pravi, da je kar 62 odstotkov traktorjev starejših od dvajset let,

vsi podatki pa veljajo za leto 2009! Tako niti ni čudno, da je eden izmed pomembnejših vzrokov za traktorske nesreče prav starost in izrabljenost tega vozila (v zadnjih letih se povprečno na leto zgodi oz.

uradno registrira okoli 50 nesreč s traktorjem).

V primerjavi z (novimi) avtomobili so novi traktorji precejšnja redkost. V Sloveniji je tako avtomobilov, starejših od 12 let, le še 24 odstotkov, novejših, ki so stari do pet let, pa je 35 odstotkov (za primerjavo: do pet let starih traktorjev je le 12 odstotkov), do osem let starih avtomobilov je približno 53 odstotkov, toliko starih traktorjev pa le 16 odstotkov. V številkah to pomeni, da je v državi bilo konec leta 2009 registriranih do pet let starih avtomobilov skoraj 386.000 (od skupno dobrega milijona avtomobilov), traktorjev pa le nekaj manj kot 11.000 (od skupno 87.108). Nadaljnje konkretne številke pa so takšne: 68.925 traktorjev je starejših od enajst let, v avtoparku pa je dobrih 254.000 avtomobilov v tej starostni kategoriji.

V letu 2009 je bilo v državi nekaj čez 71.000 povsem novih avtomobilov, ki so prvič zapeljali na ceste, novih traktorjev pa nekaj manj kot 2000. Ob tem je zanimiv podatek, da je večina novih traktorjev bila kupljena prav z uspešnimi kandidaturami na razpisih skupne kmetijske politike za sofinanciranje tovrstnih naložb v kmetijstvu; na tak način je bilo namreč kupljenih kar 1165 novih traktorjev (od tega 892 iz ukrepa posodabljanje kmetijskih gospodarstev in 273 iz ukrepa povečanje gospodarske vrednosti gozdov).

Sicer pa se je število tako novih traktorjev kot novih avtomobilov v letu 2009 glede na leto poprej zmanjšalo; število avtomobilov za 20 odstotkov, število novih traktorjev pa za 26 odstotkov.

SM (vir: SURS, MNZ)



Foto: SM

Velika večina traktorjev v Sloveniji je stara nad 12 let (79 %) oziroma celo več kot dvajset let (62 %), le 8 odstotkov pa je starih tri leta ali manj.

Svet je majhen

Po Sloveniji Slovenija?



Zvesti bralci Štajerskega tednika so zagotovo opazili, da je računsko sodišče Republike Slovenije končno ugotovilo in obsodilo dejstvo, ki smo ga v zadnjih dveh letih sami že velikokrat izpostavili v kolumni »Svet je majhen«. Sedaj je uradno: Slovenija nima jasnih javnih računov in v tujini nimamo najboljšega ugleda.

Čeprav mi je dogodek v osebno zadovoljstvo, ker potrjuje kvaliteto in resničnost naših analiz, me formalno ugotovljena dejstva ne veselijo. Vsak normalen državljani čuti, da je v slovenskem prostoru nekaj narobe. Politična in gospodarska scena kažeta znake bolezni. Virusi uničujejo našo državo, »telo« propada, pripravljena zdravila ne učinkujejo, pravih zdravnikov, ki bi vedeli, kako se spopasti z okužbo, pa ni na razpolago. Brez ovinkarjenja: Slovenija je v globoki politični in gospodarski krizi. Slovenija propada. Politična elita – ki je nismo zamenjali iz časov pred osamosvojitvijo – je izčrpana, nima več nobenega pozitivnega elana in je kriva za katastrofalno stanje našega gospodarstva, ker se ni oziroma je nismo pravočasno umaknili. Politiki so si po neodvisnosti razdelili ekonomski plen ali si vračali usluge za razne podpore tako, da so si delili podjetja in vodilna mesta.

Ker je pred dvajsetimi leti Slovenija morala nadoknadi precejšnjo razvojno razliko do zahodnih trgov, ni bilo težko voditi države in podjetij, ki so imela zagotovljeno tržno-cenovno prednost. Vendar se je ciklus zaključil. Slovenija je dosegla vse EU-standarde in vstopila v evroklub. Prednosti so bile izkoriščene, monetarna politika predana Frankfurtu in začela se je »resna igra«. Na žalost se je ta resna igra, v kateri bi morali naši politiki in menežerji izkazati svojo kvaliteto in sposobnost, začela natančno v najhujšem kriznem obdobju svetovnega gospodarstva po drugi svetovni vojni, kar je stvari še bolj zapletlo. Dobili smo najslabše politično vodenje po razglasitvi neodvisnosti. Po eni strani naši voditelji še vedno odgovarjajo istim režiserjem iz leta 1989 (skoraj protislovno: smo edina država bivše Jugoslavije, ki ima še vedno iste voditelje), po drugi pa tako slabo nastopajo, da ne premorejo niti malo navidezne enotnosti, pač pa skušajo drug drugega prelisčiti v medsebojnem vsakodnevnem repozicioniranju. Med tem je javno dobro pozabljeno. Državljeni postajamo pasivni, nemočni, gledalci slabe gledališke predstave. Igralci na odru igrajo samo za svoje zadovoljstvo, hkrati pa računajo na našo apatičnost. Gospodarstvo so je sesulo. Banke, ki bi morale pomagati, so blizu roba propada. Največja banka mora upati v zunanje rešitelje, kot bi bila na primer ameriška banka Goldman Sachs, za katero pa ponovno stoji interes posameznih oseb, kot sta Tomaž Lovše in minister Križanič. Takoj za Grčijo in Portugalsko smo država, ki je imela največjo rast deficita v zadnjem letu (po trenutno znanih podatkih), večina finančnih skladov, prijavljenih v Sloveniji, je propadla - ali so v prisilni poravnavi ali v stečaju. Nihče se ni rešil.

Osebno sem zelo dobro poznal težave nekaterih holdingov družb. Pri nekaterih – kot na primer Zvon 1 – sem celo spoznal morebitne dobre rešitve in rešitelje, a vseeno so se lastniki raje odločili za nesmotrne poslovne odločitve. Nekaj mora biti hudo narobe, če propade holding, ki ima v lastni najboljše svetovno optično omrežje T2, znano Mladinsko knjigo, dobro Abanko, zdravo podjetje Helios in druge pomembne naložbe. Osebno lahko zagotavljam, da so bili voditelji nespodobni pri odločanju in da odgovorni na bankah upnikah niso imeli pojma o svetovnih finančnih trgih oziroma rešitvah.

V kitajščini se beseda kriza prevede z »wej-ji«, kar je beseda, sestavljena iz: težava, priložnost. Prepričan sem, da bi se mi, Slovenci, ki smo neverjetno izobražen in nadarjen narod, lahko izognili vsem težavam, ki nas dušijo, a če tega nismo bili sposobni do danes, lahko izkoristimo priložnost trenutne krize in presekamo s preteklostjo. Kriza, ki bo ukinila vse nezdrave veje in nas prisilila v zamenjavo vodilnih kadrov, lahko postane naša največja priložnost. Preden nas bodo pripeljali do dna, iz katerega bomo se težko pobrali, in preden nas naredijo še revnejše, postanimo aktivnejši. Prebudimo se iz apatije. Začnimo, če ne drugo, živžgati igralcem na odru. Pozanimajmo se za nove igralne skupine ali posameznike. Če ne bomo ukrepali, nas čaka samo še teater absurda in dokončni propad. Potrebujemo nove ljudi, ki bodo poznali svet, pravila mednarodne igre, ki bodo imeli vizijo in ki nikoli ne bodo pozabili, da gospodarsko bogata država temelji na srečnem, zadovoljnjem narodu, ki ima na razpolago priložnosti za delo in za lastno izražanje.

Laris Gaiser



Kolesarstvo
Tudi Golčer se je vrnil »domov«
Stran 12

Rokomet
Na Švedskem se igra slab rokomet
Stran 12



Košarka
Spodbudna zmagala pred sobotno tekmo
Stran 13

Tenis
Tamara s povabilom do polfinala
Stran 13



NK Stojnci
Spomladi želijo izboljšati položaj na lestvici
Stran 14

Plavanje
Hazemali v Radencih zmagal na 50 m hrbtno
Stran 15

Urednik športnih strani: Jože Mohorič. **Sodelavci:** David Breznik, Tadej Podvršek, Danilo Klajnšek, Uroš Krstič, Milan Zupanc, Niko Šoštarčič, Peter Golob, Ivo Kornik, Simeon Gönc, Sebi Kolednik, Janko Bezjak, Franc Slodnjak, Uroš Esih, Silva Razlag, Janko Bohak, Črtomir Goznik, Matija Brodnjak, Aleksandra Jelušič

Športni tednik

E-mail: sport@radio-technik.si

Poslušajte nas na svetovnem spletu!

RADIOPTUJ na spletu
www.radio-ptuj.si

Nogomet • NK Aluminij

Murko in Purišič v Aluminiju

Bolj kot sama sredina tekma s Celjani je zanimivo, kdo so novi igralci pri Aluminiju. Ta je dobil v torek dve zveneči prvligaški okrepitevi, obe na najboljše mestih v ekipi – med vratnicami in v napadu. Majhno presenečenje je vsekakor prihod izkušnega vratarja Tomaža Murka iz lendavske Nafta (prej je branil za Maribor in Labod Dravo), Dejan Purišič bo pa velika okrepitev v napadu, kjer bo poskrbel za še večjo učinkovitost kidričevskega napada, ki si po danih zadetkih deli drugo mesto z Belo krajino. Aluminij je s tema igralcema prišel do zelo kvalitetnih okrepitev. Možno je, da bo v Kidričevo pristopil še kakšen novinec, saj je kar nekaj igralcev na preizkusu: Lugonjič, Majer, Umihanič, Muratovič. Primož Potočnik se trenutno nahaja na preizkusu nekje na Hrvaškem.

Napovedi so vedno nehvaležne, vendar so v Kidričevem naredili korak naprej, tako da so očitno iz trte zvite govornice, da nimajo ambicij. K delu članskega moštva je priključen mladinski reprezentant Timotej Petek. Ta bo skupaj z Matejem Pučkom (oba sta slovenska mladinska reprezentanta) zagotovo dobil primerno minutažo; Pučko je že v jesenskem delu na desetih tekmah dosegel tudi dva zadetka. Kdo bo podpisal pogodbo oziroma ostal pri Aluminiju, pa bo znano po sobotni tekmi s Palomo



Tomaž Murko je letošnja najodmevnejša okrepitev v taboru Aluminija. Foto: Črtomir Goznik

Prijateljska tekma: Aluminij – CM Celje 1:0 (0:0)

STRELEC: 1:0 Purišič (69).

ALUMINIJ: Murko, Medved, Draškovič, Romih, Petek, Bingö, Režnja, Jovanovič, Purišič, Kmetec, Lugonjič. Igrali so še: Poljanec, Topolovec, Bajlec, Breg, Djokič, Umihanič, Muratovič. Trener: Bojan Flis.

CM CELJE: Fink, Podgoršek, Bezovnik, Lenovšek, Deliš, Simonovič, Golčer, Kraljič, Vidmajer, Mehkič, Jurišič, Krajnc. Igrali so še: Kotnik, Krajc, Akpako, Štraus, Bezjak, Firer, Gobec, Popovič, Alenc, Beršnjak, Pavlovič. Trener: Stane Bevc.

Po dobrem tednu treningov so nogometaši Aluminija odigrali prvo pripravljano srečanje pred nadaljevanjem prvenstva v 2. ligi; njihov tekmeč je bila prvligaška ekipa CM Celje. Obe ekipi sta se predstavili s precej spremenjenima postavama glede na jesenski del. Aluminij je zaslužno slavil minimalno zmago, za katero je poskrbel zelo motiviran bivši igralec Celja Dejan Purišič, ki se je tako na najboljši način vrnil v Aluminij. S tem zadetkom je dal strokovnemu vodstvu Celjanov zagotovo temo za razmislek: so se ga mogoče prehitro odrekli? Kidričani si lepšega uvoda, kot je zmaga proti prvligašu, na otvoritvi drugega dela sezone ne bi mogli želeli.

iz Sladkega Vrha (13.00).

Bojan Flis, trener Aluminija: »Smo v polnem procesu treninga. S tekmo sem zadovoljen tako v kondicijskem kot taktičnem smislu. Seveda je lepo, če premagaš prvligaša, je pa predvsem pomemben motivacijski faktor. Nadaljevali bomo v normalnem ritmu, naslednji teden bomo vadili vsak dan, od tega dvakrat dopoldne. Ritem igranja tekem bo sobota-sreda-sobota. Z Murkom in Purišičem smo veliko pridobili. Tudi drugi igralci, ki so na preizkušnji, imajo svoje kvalitete.«

Dejan Purišič, igralec: »Trenutno sem bil brez kluba,



Timotej Petek v dresu mladinske državne reprezentance

ponudbe pa sem imel predvsem iz Madžarske, a je nekoliko predalet. Zato sem se z Aluminijem hitro dogovoril za sodelovanje. Večino igralcev dobro poznam. Nisem še najboljše pripravil, vendar bo do začetka prvenstva vse tako, kot mora biti. Upam, da tudi rezultatsko, saj nimamo slabe ekipe.«

Timotej Petek, igralec: »Starejši igralci so me dobro sprejeli, na meni pa je, da se z delom dokažem in na takšen način zahvalim vodstvu kluba, ki mi je ponudilo priložnost. Seveda se bom trudil, saj lahko samo tako pričakujem poziv selektorja slovenske reprezentance U-21.«

Tomaž Murko, vratar: »Z Aluminijem smo se hitro sporazumeli o sodelovanju. Pritegnilo me je predvsem to, da ima klub ambicije in da se bomo borili za prvo mesto. Upam samo, da nam bo uspelo in da bomo igralci na igrišču pokazali, da smo to sposobni izpeljati.«

Danilo Klajnšek

Nogomet • NK Labod Drava

V soboto s Simerjem šampionom

Za nogometaši Laboda Drave sta že slaba dva tedna priprav na spomladanski del sezone v drugoligaški družini. Zaenkrat vse poteka brez težav, vadijo vsi nogometaši z izjemo mladega Grila, ki je poškodovan. Treningi potekajo enkrat dnevno na Ptuj, v zač-

tnem obdobju pa ima nekoliko večjo vlogo pomočnik prvega trenerja Bojana Špehonje Milenko Potočnik. Fantje marljivo vadijo in jim je glede na razmere v klubu potrebno čestitati za vztrajnost, potrpežljivost in pripradnost modremu dresu. Monotonijo treningov bodo

nogometaši Laboda Drave ponovno prekinili jutri, ko se bodo ob 14. uri na Ptuj pomerili s Simerjem šampionom iz Celja (3. liga). Možno je, da se bo na omenjeni tekmi predstavila kakšna nova moč Ptujčanov v spomladanskem delu sezone. **tp**

Nogomet • Matej Mavrič Rožič

»V Kapfenbergu se odlično počutim«

Matej Mavrič Rožič je eden od tistih, ki v dresu slovenske nogometne reprezentance vztrajajo najdlje časa. Nepopustljiv, močan, borben branilec, ki po potrebi zakrpa luknje v obrambi, selektor Kek pa lahko nanj računa v vsakem trenutku. 31-letni Primorec (29. januarja bo dopolnil 32 let) je v reprezentančnem dresu nazadnje nastopil na kvalifikacijski tekmi v Beogradu, kjer je Slovenija iztržila remi. To je bila njegova 35. tekma v dresu z državnim grbom.

Pred jesenskim delom sezone 2010/11 je iz TuS Koblenza (2. nemška liga) prestopil v avstrijskega prvligaša Kapfenberg. Ta je pretekli teden na Ptuj odigral prijateljsko tekmo z Labodom Dravo (0:3), ob tej priložnosti pa smo Mateja prosili za kratek pogovor.

Od lanske jeseni ste član Kapfenberga. Kakšne so izkušnje z igranjem v Avstriji?

M. Mavrič: »Zaenkrat je vse v najlepšem redu. Sedaj je najtežji del novih priprav že za nami, počasi se začnemo osredotočati na taktične zamisli in igranje prijateljskih tekem.«

Kdaj ste začeli priprave?

M. Mavrič: »Takoj po novem letu, 2. januarja. Sedaj smo bili tudi v Sloveniji, pet dni smo trenirali v Murški Soboti. Po srečanju z Dravo (v petek, op. a.) bomo za deset dni odpotovali še v Turčijo, kjer nas čaka več prijateljskih preizkušenj.«

Zagotovo se je lepo vračati v Slovenijo.

M. Mavrič: »Ja, lepo je slišati predvsem slovensko govorico. Je pa to še en dokaz več, da imamo v Sloveniji dobre pogoje za priprave in predvsem dobre ekipe za igranje pripravljalnih tekem. Tudi proti Dravi smo npr. odpor gostiteljev strli šele v drugem polčasu.«

Po jesenskem delu prvenstva s svojo ekipo zasedate 8. mesto v avstrijski desettčlanski ligi, vendar imate pred zadnjima dvema



Foto: Črtomir Goznik

Matej Mavrič bo 29. januarja dopolnil 32 let, v reprezentanci Slovenije pa je doslej odigral 35 tekem.

ekipama kar 11 in 13 točk prednosti. Kakšne so ambicije vaše ekipe v spomladanskem delu?

M. Mavrič: »V jesenskem delu smo naredili najboljši rezultat, odkar ta ekipa tekmuje v 1. ligi. Ambicije sedaj segajo do sredine lestvice, čeprav je osnovni cilj še vedno obstanek v ligi. V ekipi imamo veliko potenciala, precej je mladih igralcev. To je lahko v nekaterih situacijah dobro, ima pa tudi svoje slabosti, predvsem velika nihanja v igri. Pričakujem, da bi ta ekipa pravo vrednost pokazala šele drugo leto.«

Verjetno so vas v klub pripeljali prav zaradi vaših izkušenj, da bi z njimi pomagali mladim napredovati v igri.

M. Mavrič: »Pravzaprav so me pripeljali zato, da bi vodil to ekipo. V njej se odlično počutim, saj so vsi željni dokazo-

vanja, zaradi česar je lepo delati z njimi.«

Druga aktualna zgodba je povezana z reprezentanco.

M. Mavrič: »Trenutno sem precej osredotočen na klubsko sceno, čeprav vem, da nas čaka 9. februarja prijateljska tekma z Albanijo v gosteh. Zagotovo pa se veselim druženja z reprezentanti, ki je vedno znova čudovita izkušnja. Vse se začne že približno teden pred zborom, ko se pokličemo po telefonu, si povemo kakšne novice...«

Marca se nadaljujejo kvalifikacije za EP leta 2012 s tekmama proti Italiji doma in Severno Irsko v gosteh.

M. Mavrič: »Zagotovo bomo poskušali 'vrniti' nesrečno izgubljene točke proti Severni Irski doma. Sposobni smo zmagati v obeh tekmah, a treba je stopati počasi, korak za korakom.«

Jože Mohorič

Slo POP novice

Skupina Flirt se predstavlja z novim singlom s svoje najnovejši plošče. Gre za naslovno skladbo z albuma Horizont, ki je izšel jeseni. Skladba govori o razhodu med dvema in agoniji, ki sledi razhodu, ko eden od njiju ne zmore sprejeti dokončnosti situacije. Ta črna luknja sledi večini razhodov, zato se bo v skladbi našel vsak, ki je že ljubil in izgubil. Minevanje časa in neizogibnost situacije odzvanjata v vokalni temi in pulzirajočih kitarah, ki definirajo skladbo. V kiticah skladbe instrumentalno podlago ustvarjajo predvsem bobni in bas kitara, utrinke iz preteklosti pa ponazarjajo klavirski in kitarski parti, ki poskrbijo za ambient. Polno zvočno sliko skladba dobi v refrenih, kjer spekter do zadnjega kotička napolnijo odlično odpeti spremljevalni vokali, ki dopolnjujejo glavno vokalno linijo in skupaj z njo tvorijo celoto.

Marko Soršak-Soki, bobnar skupine Elvis Jakson, ta mesec na spletnih straneh www.sorsak.com in www.ekskluzivno.si z obiskovalci strani deli svoje bobnarske izkušnje in znanje. Soki, ki je nepogrešljiv član zasedbe Elvis Jackson in mentor na glasbeni šoli B.A.S.E., je lani izdal prvo slovensko video šolo bobnanja z naslovom Osnove modernega bobnanja. „V svoji stroki sem precej aktiven, in ker sem na mail dobil že veliko vprašanj na temo bobnov, sem se odločil narediti projekt 'Brezplačne inštrukcije preko spleta'. Eden izmed razlogov je tudi ta, da še nihče v Sloveniji ni naredil tega, vsaj kolikor mi je znano,“ je povedal Marko Soršak.

V Sloveniji je več kot 4000 bobnarjev, med njimi je veliko mladih in neizkušenih, ki želijo kaj vprašati in niti ne vedo, na koga se obrniti. 19. in 20. februarja bo Soršak na temo svojega DVD-ja vodil dvodnevne bobnarske delavnice v sodelovanju s Klubom mariborskih študentov.

MZ

Glasbeni kotiček**Kingston - tokrat akustično**

Skupina Kingston je pred dnevi v Hugo Barrera Clubu v Ljubljani javnosti tudi uradno predstavila zadnji album Kingston v živo! Dvojni album, na katerem so zbrane vse uspešnice skupine, je bil posnet na lanskoletnem koncertu v ljubljanskih Križankah, ki so ga pripravili ob 15-letnici svojega delovanja.

Kingston so se na promociji predstavili tudi v živo, tokrat v malce drugačni obliki - nekaj svojih skladb so odigrali v akustični različici in tako pospremili izid svojega novega albuma.

Na promociji so Reno, Dare, Zvone, Klemen in Dejan premierno pokazali tudi novi videospot za skladbo Cela ulica nori - live, ki je hkrati tudi najnovejši single z novega albuma. Videospot je sestavljen iz kadrov, posnetih na koncertu v Križankah, in prikazuje tisto najboljšo: Kingstone na velikem odru, navdušeno množico ljudi pod odrom, celotno koncertno dogajanje - skratka pravi spektakel, ki ga je skupina lansko poletje pripravila za vse svoje oboževalce. Kingstone so takrat na dve uri tra-

jajočem koncertu predstavili svoje največje hite, ki so sedaj ovekovečeni v live verziji. Na dvojnem albumu boste lahko slišali skladbe, kot so Cela ulica nori, Republika Banana, Plesati na soncu, Dej povej! Dej povej!, Non stop, Hotel Modro nebo, Čist en mejhn ra-

dio, Original, Ko bo padal dež, Kocka je padla nate, Tri prste tekile, Luna nad obalo, Bingo Bango Mango Tango, Vzemi vse in mnoge druge.

Na koncertu oziroma velikem koncertnem praznovanju 15-letnice skupine Kingston so poleg Rena Čibeja, Daret



Foto: Miro Majcen / Dallas

Skupina Kingston med predstavitvijo najnovejšega albuma

MZ

Filmski kotiček**Draga, počakaj, sem na poti**

Vsebina: Poslovnež Peter je mož, kot se šika. Lep, pameten, uspešen in predvsem urejen. Ne le on, temveč je urejeno tudi njegovo življenje. Ima lepo hišo in še lepšo ženo, zato se spodobiti, da čimprej dobi potomca. In res, žena je že visoko noseča, ko mora Peter na službeno pot. Svoje obveznosti opravi le slab teden pred porodom, ko na poti domov na letališču naleti na Ethana, enega izmed mnogih sanjačev, ki si želijo v Hollywoodu najti srečo, slavo in denar. Vse lepo in prav, toda Ethan je neverjetno štorast in naporen človek, ki nase kliče vso nesrečo tega sveta. Gorje tistim, ki so blizu njega, saj se jim ne piše nič dobrega. In nesrečni Peter samo zaradi tega,

ker na letalu sedi blizu njega, pristane najprej v zaporu, nato pa faše še prepoved letenja. Čez vso celino bo moral v avtu, toda ostal je brez dokumentov in denarja. Edina možnost je vožnja z Ethanom, kar pa je nekako podobno izzivanje sreče, kot bi se sredi najhujše nevihte v težkem železnem oklepu na najvišji gori na ves glas drli: »Bogovi ste prasci!«

Tod Phillips je pred leti režiral dokaj spodobno komedijo Road Trip, lani pa mega uspešnico Prekrokana noč. Za oba filma je značilno, da sta se dvignila nad povprečje svojih žanrov, zato smo njegov tretji film pričakovali s toliko večjim zanimanjem. Draga, počakaj, sem na poti je film, ki je po vsebini nekakšna mešanica prej omenjenih filmov, a ne ponudi kakšnega presežka.

V zadnjih slabih 20 letih lahko opazimo, da je žanr komedije v resni krizi. Zlahtnih starinskih komedij, kjer so se avtorji dejansko trudili, da bi bile smešne, danes ni več. Gene Wilder ne snema več, Pryor in Sellers sta mrtva, Woody Allen se je umaknil za kamero in postal resen, trojica ZAZ se je upokojila, novi val komikov pa vse bolj prisega na sekundni

TV humor. Od novjših komedij smo tako obsojeni na »čudežnega« dečka Judda Apatowa, ki snema eno bolj dolgočasno komedijo od druge, in na zanič naslednike ZAZ humorja, ki vsi po vrsti njihov sijajen humor zgrešijo na kilometre daleč.

Zato so naša pričakovanja ob raznih komedijah danes že tako nizka, da smo zadovoljni že s filmom, ki ga nekoč ne bi niti povohali. Eden takšnih je ravno ta film, ki ima sicer že videno zasnovo, a nič hudega, kajti zasnova obljublja ogro-

men potencial. Žal ga film seveda ne izkoristi. Downey svojo vlogo odigra brez napake, njegov sitni kompanjon pa ne vzbudi sočustvovanja, saj je naravna katastrofa na dveh nogah. Igralec je šel predaleč in nam predočil lik, ki je že na meji mentalno zaostalega in bi v svojem življenju potreboval negovalca, ne pa da hodi v Hollywood iskat srečo. Tu in tam so posamezni prizori resda malce smešni, toda kot celota je film neizrazit kot voda, zato je prav žalostno, da se dvigne kanček nad povprečje samo zato, ker ima tri ali štiri posrečene prizore. Žalostno, kako nizko so padli naši standardi, kar se tiče komedije.

Matej Frece

**Due Date**

Igrajo: Robert Downey Jr., Zach Galifianakis, Juliette Lewis, Michelle Monaghan, Jamie Foxx
Scenarij: Alan R. Cohen, Alan Freedland, Adam Szykiel in Todd Phillips
Režija: Tod Phillips
Žanr: komedija
Dolžina: 95 minut
Leto: 2010
Država: ZDA

DESETICA

Lestvica slovenske zabavne glasbe

Poslušate jo lahko vsak torek

od 20. do 22. ure na Radiu Ptuj.

10. Sebastian - Vse mi priznaj
9. Sons & Alenka Gotar - Fantom iz opere
8. Tomaž Domicelj - Težko je postati heroj
7. Regina - Izgubljeni čas
6. Nodus - Ne vem zakaj
5. Gašper Rifelj - Mozaik
4. Rok Kosmač - Ljubi me
3. Jan Plestenjak - Punca
2. Alenka Godec - Dotakni se me z občutkom
1. Bilbi - Hvala za vijolice

Glasujem za pesem: _____

Moj predlog za Desetico: _____

Ime in priimek: _____

Tel: _____

Davčna: _____

Glasovnico pošljite na naslov:
Radio Ptuj, Raičeva 6, 2250 Ptuj.

BALUNGA

Pošljite SMS
TD KODA na 3030

RS 2011
REAL Poslji: TD REAL na 3030

ZOMBIE 2 INFECTION

Poslji: TD POWER na 3030

Nagradno turistično vprašanje**Novo obdobje v delovanju TD Ptuj**

V Turističnem društvu Ptuj, enem petih najstarejših tovrstnih društev v državi, se intenzivno pripravljajo na izvedbo občnega zbora, ki bo hkrati posvečen 125-letnici delovanja. Občni zbor bo 24. januarja ob 18. uri v dvorani Cicero hotela Primus na Ptuj, na njem pa si bodo udeleženci ogledali novi film o Ptuj Tinčka Ivanuše. Ob tej priložnosti bodo izvolili novega predsednika TD Ptuj, dosedanjega, Albina Piška, pa imenovali za častnega predsednika.

Zametki delovanja današnjega turističnega društva segajo v leto 1886 - spominski dan je 23. januar. Obračun dela bodo člani ptujskega turističnega društva opravili dan kasneje, 24. januarja, ob 18. uri v dvorani Cicero hotela Primus. Po

več kot dvajsetih letih predsednikovanja se bo od te funkcije poslovil Albin Pišek, s tem dnem pa postal častni predsednik TD Ptuj.

Poročilo o opravljenem delu v preteklih letih bo pripravil dosedanj prednik Albin Pišek. Pod

njegovim vodstvom se je TD Ptuj odprlo v svet, skupaj z mestom je uspešno sodelovalo na uveljavljenih mednarodnih projektih Narodi v razcvetu in Ocvetličena mesta, kjer bodo novo priložnost ponovno iskali v letu 2012, ko bo Ptuj partner v projektu Evropske prestolnice kulture. Bil pa je mesto zelo uspešno tudi v okviru slovenskega projekta Moja dežela - lepa in gostoljubna. Po zaslugi TD Ptuj je zaživel Euro-park, ocvetličena mesta pa je že stalnica programa dela.

V novem mandatu bo potrebno v delo društva pritegniti več mladih, prav tako še več narediti na prepoznavnosti društva tudi skozi nosilno prireditve, ki je društvo po izgubi kurentovanja nima, in ureditvi članskih vrst. V zadnjih letih delovanja je bil poudarek bolj na evropskih projektih: lani so predstavili članice EU, v letošnjem letu bodo mladi iz osnovnih in srednjih šol spoznavali znane evropske pisatelje in pesnike, v letu 2012 bodo v ospredju stara



Foto: Črtomir Goznik

Z lanske prireditve mladih o poznavanju Evrope

Potepanje po evropskih mestih • Sevilla (5. del)**Na stičišču Evrope in Afrike**

Lakota je premagala moje moralne zadržke in že hitim v majhne sevilske uličice, kjer ponujajo tipično andaluzijsko hrano. Privoščim si tapas, ki naj bi izvirali ravno iz tega območja. Gre pravzaprav za večje število raznolike hrane v majhnih količinah. Vse skupaj naj bi imelo povezavo s kraljevimi pokuševal-

ci hrane, ki so pač odkrivali zastrupljeno hrano. V svoji naivnosti si ponovno privoščim tapas »morskih sadežev«, čeprav morske hrane ne maram. Andaluzijci uporabljajo zelo veliko zelenjave, olive pa so pregovorno sestavni del vsakega obroka. V večernih urah se mestno dogajanje prenese na obrežje

reke, kjer ljudje skrbijo za svojo telesno pripravljenost, mnogi med njimi reko izkoristijo za najrazličnejše športne panoge. Lenobni med njimi srkajo pijačo. Tudi sam se prelevim v pristno mestno dogajanje. Ljudje so prijazni in odprti.

Sevilla je preprosto mesto nepredstavljivih razsežnosti, bogatega šarma in pristnega španskega tradicionalizma. Le redka mesta so me očarala v tako vseobsegajočem pomenu kot ravno Sevilla, čeprav me je skeptičnost skorajda odvrnila od obiska tega andaluzijskega bisera. Še najbolj me je razočaralo dogajanje v zelo opevanem »španskem trgu«, kjer turisti trumoma preživljajo svoj čas v Seville. Gre za megalomansko arhitekturno stvaritev iz 19. stoletja, ki danes služi predvsem za ulične zabavljače in plesalke flamenka iz Kitajske. Ne samo oblačila, sedaj bomo še plesalke evropsko mogočnih plesov uvažali iz te ogromne države. Številni turisti v svoji naivnosti pa kar pritiskajo na sprožilce svojih fotografskih naprav in prispevajo denar. Medtem ko me ta »kulturna raznolikost« še ni toliko zbudila, pa nikakor nisem mogel mimo tradicionalnih glasbenih izvajalcev iz Peruja, ki dobesedno okupirajo vsako tovrstno mestno turistično znamenitost. Izmenično si tako roko podajata kitajski flamenko, očitno še jim niso uspeli zaupati, da ropotulja v roki ni del španskega flamenka, in pomirjujoča glasba iz Peruja, ki pa je vendarle kar



Foto: Uroš Zajdela

Kip matadorja, nosilca herojstva in poguma, krasi trg pred areno bikoborb.



Foto: Uroš Zajdela

Uličice pogosto krasijo mozaiki z motivi katolicizma, ki so neke vrste mestna posebnost.



Foto: Uroš Zajdela

Mestno obrežje krasi znameniti obrambni stolp iz 13. stoletja. Nekoč strah in trepet ladij, danes pa muzej pomorstva.

evropska mesta.

Stalnica društvenega delovanja mora postati tudi izobraževanje članstva, brez ugodne klime turizma ni mogoče razvijati v nobenem okolju. V TD Ptuj pa razmišljajo tudi o tem, da bi ponovno oživili nekoč zelo priljubljene turistične dneve na Ptuj, ter jih raztegnili na sedemdnevno dogajanje.

Enajstega januarja so se na ministrstvu za gospodarstvo skupaj s partnerji dogovorili, da bodo organizirali Slovenske dneve turizma. To namero ob ministrstvu podpirajo v Slovenski turistični organizaciji, Turistično-gostinski zbornici, Združenju turističnih agencij Slovenije, Turistični zvezi Slovenije in zavodu Kongresno-turistični urad. Projekt naj bi združil vse večje dogodke s področja turizma v Sloveniji. Gre za dogodke, kot so: Slovenski turistični forum, Moja dežela - lepa in gostoljubna, strokovna srečanja

gostincev, gostinsko-turistični zbor in še nekatere druge. V ministrstvu za gospodarstvo poudarjajo, da gre za pomembno odločitev, ki dokazuje, da smo na področju turizma sposobni sodelovati in skupaj iskati optimalne rešitve v korist vseh. Ministrica Darja Radič si želi, da bi ta model sodelovanja uveljavili tudi na drugih področjih.

Letošnje srečanje pustnih likov in mask Slovenije, ki bo obenem otvoritvena povorka 51. kurentovanja, bo že dvanajsto po vrsti, je pravilen odgovor na naše prejšnje vprašanje. Nagrado bo prejel **Danijel Vogrinec, Hajdoše 25, Hajdina.**

Danes sprašujemo, kako se je imenovalo Turistično društvo Ptuj ob ustanovitvi leta 1886. Nagrada za pravilen odgovor sta vstopnici za kopanje in uporabo savn v hotelu Primus. Odgovore pričakujemo v uredništvu Štajerskega tednika, Račeva ulica 6, do 28. januarja.

NAGRADNO TURISTIČNO VPRAŠANJE**Kako se je imenovalo TD Ptuj ob ustanovitvi leta 1886?**

Ime in priimek: _____

Naslov: _____

Davčna številka: _____



Foto: Uroš Zajdela

Andaluzijski parlament. Za razliko ob Baskije in Katalonije Andaluzija ne zahteva večje avtonomnosti, kot jo ima okviru španske ureditve.

preveč monotona. In to sredi ponosne, kulturno mogočne in zgodovinsko bogate Seville.

V zgodnjih jutranjih urah, ko dobršen del mesta še spi, me avtobus na

poti do letališča še zadnjič popelje v objem mestnih lepot. Zatopljen v misli si prisežem, da me bo Giralda nedvomno kmalu spet zagledala.

Konec**NOVIČKE
IZ TERM PTUJ****TERM
PTUJ**
SAVA HOTELS & RESORTS**Primusove vinske zgodbe**

Vina iz sončne Istre
Petek, 28.1.2011, ob 20.00 v Klubu Pemina XIII
Cena na osebo znaša 15 €, 20 % popusta za upokojeince in študente

III. PRIMUSOV PLES V KLUBU GEMINA XIII

Sobota, 5.2.2011, ob 19.00 v Klubu Gemina XIII
z legendarno skupino **Pepel in kri**.

Kulinarična ponudba v Restoraciji Zila

Tris lignjev (polnjeni, ocvrti in lignji na žaru) za 2 osebi: 15 €
Družinska plošča za 4 osebe (2 odrasli osebi in 2 otroka): 25 €
Ponudba velja v januarju.

Razvajajte se v Valens Augusta Wellnesu, priporočamo:

- TUI-NA masaža - »kraljica masaže«
 - KAKAO masaža - »masaža sreče«
 - PRIMUS masaža - masaža z glino
- RAZVESELITE SVOJE NAJDRAJŠE Z DARILNIM BONOM Valens Augusta Wellnesa

Dodatne informacije in rezervacije na tel.: 02/74-94-506 ali www.term-ptuj.si

